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Osztályozzák és márkázzák az exportbuzát
Egységessé teszik a tiszávidéki búzát — Négy nagy gabonacentrum, —

Debrecenbe egy sem kerül
Budapest, május 9. A miniszterelnök 

clnöklcsével megkezdett gabonaértékesi- 
tcsi ankétsorozat — amelyek tudvalévőén 
lassan folynak — még napokig elhúzód­
hat. Az intézkedések egyrésze minden­
esetre még május hónapban megtörté­
nik, a többit pedig, mint a miniszterelnök 
az értekezlet résztvevőivel közölte, a kor­
mány aratás előtt feltétlenül nyilvános­
ságra fogja hozni.

A tegnapi tanácskozások során, a ki- 
szivárgott hírek szerint, beható vita folyt 
a gazdahitelek kérdéselöl.

A pénzintézetek a múlt esztendőben 
éppen avatáskor mondották fel az 
agrárkölcsönök 30 százalékát, úgy­
hogy a gazdák kénytelenek voltak 

piacra dobni gabonájukat.
A nagy kamat és az exportnehézségek 
folytán a gabona igen nyomott árakon 
került eladásra és ez súlyos csapás volt 
az egész gazdatársadalomra, amit még nö­
velt azt is, hogy a gazdáknak nyújtott 
zöldhitelek elszámolása i6en alacsony 
árak mellett történt. így az is megtör­
tént, hogy az előlegképpen felvett zöld­
hitelre a gazda egész termése rámem. A 
jelenleg folyó tanácskozások

a zöldhitel kérdésének gyökeres meg­
oldását is célozzák.

Megállapodtak, hogy a zöldhitel elszá­
molása tekintetében olyan rendszert lép­
tetnek életbe, amely a gazdákat mente- 
siti a súlyos áldozatoktól. A hosszúlejá­
ratú és olcsó kamatozású mezőgazdasági 
hitel kérdését a miniszterelnök és a szak- 
miniszterek is csak

az állami kölcsön felveteuívcl egyide­
jűleg tartják gyökere .in megoldható­

nak.
Az állami kölcsön beérkezése után a kor­
mány a rövidlejáratu agrárhiteleket ki­
cseréli olcsóbb kamatozású hosszúlejá­
ratú hitelekre.

Az érdekeltek megnyugvással vették 
tudomásul, hogy 1

a mostani aratásra, illetőleg nz aratást 
követő gabonák impány lefolytatására 
szükséges tőke n kormánynak rendel­

kezésére áll.
Ilyen körülmények között nem lesz fenn­
akadás a közraktárakban elhelyezett ga­
bonára nyújtandó hitelek folyósítása te­
kintetében sem.

A konkrét intézkedések között az 
egyik legjelentősebb terv az, hogv az 
export megfelelő biztosítása érdekében

négy nagy gabcnacentrurn létesítését 
hut.v or.tnK el.

Ez a hatalmas apparátus, amelyet Beth­
len miniszterelnök az illetékes tárcami­
niszterekkel már részletesen megtárgyalt, 
a következő helyeken fog létesülni:

Az első gabonaértékesítés! centrum 
Olaszország felé a Délivasut mellett lé­
tesül, valószínűleg Barcson. A második 
centrum Nyugat-Magyarország felé, 
előreláthatólag Sopronban. A harmadik 
centrum Csehszlovákia felé M skolc kör­
nyékén, a negyedik centrum pedig Buda­
pesten a dunai szállításokkal kapcsola­
tosan.

Eldöntött kérdésnek látszik az is, 
hogy az exportra kerülő búzát osztá­
lyozni fogják. Tárgyainak an ól. hogy 

a tiszávidéki búza egységessé tétele 
érdekében termelési prémiumokat ad­

nak.

Ez úgy értendő, hogy akik egytípusú bú­
zát vetnek, termelési jutalomban része­
sülnek. Biz biztatni fogja a kormány fel­
fogása szerint a gazdákat arra, hegy mi­
után egytípusú búzát könnyebb expor­
tálni, a minőségi búzatermelésre általá­
ban nagyobb súlyt fognak helyezni.

A vozsfogyasztás emelése
céljából a városi fogyasztásra szám ke­
nyérnek rozzsal való keverését vég.égé­
sén elhatározták.

Körülbelül 3 — -0 százalékos lesz í. ke­
verési arányszám.

Ebben még nem történt végleges döntés.
Azok a hírek, mintha a gabonaközrak- 

tárak és az ezzel kapcsolatos varráns In­
telek folyósítása céljából uj közraktárak 
építésére gondolnának az illetékes ténye­
zők, nem felelnek meg a valóságnak. A 
kormány véleménye szerint elegendő 
kész gabonaraktár áll az ország rendelke­
zésére. Uj raktárak építése különben is 
nagy tőkét igényelne. A tőzsde reform­
jával kapcsolatban is igen érdekes uj ter­
vek merültek fel, amelyek előrelátható­
lag igen érzékenyen fogják érinteni a ga­
bonatőzsdét. Arról van szó, hogy a tőzsde

Tömeges letartóztatásokkal és véres
uccai harcokkal próbálnak az angolok
rendet teremteni a forrongó Indiában

A lázongó hegyi törzseket hadirepülő-rajok- 
kal iélemliti meg az indiai kormány

London, május 9.
Az indiai helyzetről érkező legújabb 

táviratok teljesen zűrzavarosak és nem 
lehet kihámozni belőlük, hogy mi az 
igazság.

A hivatalos jelentések szerint a 
helyzet aránylag nyugodt és nem 
ad okot aggodalomra. A magán­
táviratok ezzel szemben egyre vé­
resebb harcokról számolnak be.

A sholapuri eseményekről semmit sein 
tudnak. A csütörtök este kiadott utolsó 
hivatalos jelentés csak annyit mond, 
hogy

a városban harcok voltak a rend­
őrség cs a kongresszusi párt ön­

kéntesei között.
Az ütközetnek négy halottja és tizenöt 
sebesültje van. Nyolc európai asszonyt 
és öt gyermeket elszállítottak a város­
ból. Ezzel a semmitmondó hivatalos 
jelentéssel szemben a magánforrásból 
érkező táviratok már luiszomiyolc ha­
lottról és közel kétszáz sebesültről szá­
molnak be.

Sholapurból az összes európai asz- 
szonyokat és gyermekeket Pooná- 
ba vitték, miután attól tartanak, 
hogy a fellázadt nacionalista tömeg 

felkoncolta az európaiakat.
A hivatalos jelentések azt is cáfolják, 

hogy Gandhit a 1’outiétól negyven ki­
lométerre fekvő puraudhari katonai 
kórházba szállították át. Az indiai kor­
mány egyébként továbbra is

könyörtelen délivel jár el Gandhi 
híveivel szemben.

Laboréi jelentések szerint csütörtökön 
megint sulyos börtönbüntetésre Ítélték 
a kongresszusi párt három neves ve­
zérét. Kettő közülük 2 évi, a harmadik 
pedig háromévi börtönt kapott.

London, május 9. Solapurban 
tijabb jelenés szerint nyugodt a hely­
zet. A rendőrség teherautókon vonul 
végig az uccákon és a fontosabb pon­
tokat katonaság őrzi.

A peshavari nacionalista koncresz- 
sziis több tagját letartóztatták és 
a colmii nacionatista bizoitságol

Az indiai lázadás. — Férés összeütközés Girgaumban a benszülöttek és a 
rendőrség között, Középen egy tőidre zuhant, súlyosan sebesült rendőrtiszt.

ügyletek körében a tözsdebiróság nem 
lesz végleges fórum, hanem a tózsde- 
biróság határozatait a rendes bírósághoz 
lehet majd megfelebbezni. Ez a rendel­
kezés is valószínűleg abban a törvényja­
vaslatban foglal majd helyet, amely a fe­
dezetlen határidőüzletek korlátozásáról, 
esetleg végleges megtiltásáról készül. — 
Azáltal, hogy

az exportra kerülő búzát márkázni 
fogják,

biztosítani kívánják, hogy a legjobb mi­
nőségű búzával fogunk a világpiacon 
megjelenni. Ennek különös jelentőséget 
ad az a tény is, hogy nálunk a búza négy 
héttel előbb kerülhet piacra, mint más 
országokban cs ezzel a külföldi piacon 
feltétlenül versenyképesekké leszünk.

A papirosgabona kilengését még más 
intézkedésekkel is korlátozni kívánja a 
kormány .

J.e* <♦ <••>»

a hatóságok törvényellenesnek 
nyilvánították.

Az északnyugati határtartományok fe­
lett állandóan negyven repülőgép ke­
ring, ami szemmeiláthatólag kijózanító 
hatást gyakorol a hegyvidék törzsire. 
Ezeknek a vezéreit egyébként a pes­
havari nacionalista bizottság a tarto­
mányba való betörésre akarta rábírni.

Az indiai államtitkár az alsóházban 
bejelentette, hogy a kisebb-na- 
pvobh összeütközések ellenére az 
indiai hatóságok urai a helvzetnejk.

Az indiai kereskedelmi kamarák szö­
vetsége elhatározta, hogy az összes 
kereskedelmi kamarák képviselőiből 
állandó bizottságot alakit a nemsokára 
megjelenő Simon-féle alkotmányterve­
zet tanulmányozására.

London, május 9. 
Ma reggel négy óra tájban érkezett 

az első menekült vonat, körülbelül száz­
ötven európai növel és gyermekkel. Va­
lósággal

pánikszerű sietséggel meneküllek 
Sholapurból

és csak a legszükségesebb holmijukat 
tudták magukkal vinni. Némelyiküknek 
poggyásza csak néhány sebtében drá­
kóit konyhaedényből, egy csomó ágy­
neműből áll és

sokan vannak közöttük olyanok, 
akik vsak a kutyájukat vagy - 

nárimadarukat hozhatták el.
Egyelőre a várótermekben és üres va­
gonokban helyezték el a menekülteket.

A menekülteket a kiállott izgalmak 
annyira megviselték, hogy a legtöbben 
alig tudták összefüggően elmondani, 
hogy mi történt, elbeszélésük mindössze 
annyiban egyezett meg, hogy a helyzet 
borzalmas volt.

A mcnekültvonat útközben találkozott 
a segedesapatok vonatával, amely a 
mult éjid 11 óra tájban érhetett Sholal- 
purba.

Reggel 8 órakor ért Poonába
;> második menekült vonat, aitm1-- 
magasrangu tisztviselők családját 

hozta.
A menekültek előadták, hogy a helyzet 
tegnap estefelé már egészen nyugodt 
volt, de a délután folyamán majdnem 
az egész lakosság résztvett a borzal­
mas küzdelemben.

Három mohamedán rendőrt eleve­
nen megégettek, egymás mellé ál­
lították őket, petróleummal leön­
töttek a ruhájukat és élve meg- 

gyujtották őket.
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Gambrinus Étterem
a vidékiek és helybeliek találkozó helye

ahol minden este

Fi cl ez Jancsi
teljes zenekarával hangversenyezi

Nagyon jól sikerültek a vasárnapi autó­
szépségverseny nevezései

Hatalmas mezőnyök állnak starthoz a vasár­
napi lóversenyen is

Indiában borzalmas földrengés volt, 
amelynek 6000 ember esett áldozatul.
A rangooni templom, amely a földrengés 

centrumába esett.

Ezt a rém tettet a törvényszék előtt kö­
vették el, majd az épületet felgyújtották.

Sholalpur kiürítését a hatóságok ugy 
magyarázzák, hogy a további zavargá­
sok lehetőségére való tekintettel fel 
akarják szabadítani a rendőrséget az 
európaiak házainak védelmétől.

Hivatalos jelentés a halottak számát 
tizenkettőre becsüli, de a menekültek 
szerint ennél jóval nagyobb a veszteség- 
lajstrom.

A rendőrségnek egyetlen tagja sem 
maradt sértetlen; a legtöbben kö 
dobástól vagy késszurástól sebe­

sültek meg.
A kőzápor órák hosszat tartott és egy 
kődobás megsebesítette a kerületi főnö­
köt is. A tömeg csak a segédcsapatok 
által felállított gépfegyverek elöl futott 
el és még sorttizre sem került a sor.
♦
A vizsgálóbíró szabadon en­
gedte Watzdorft bárót és két 

váltóügynökét
Budapest, május 9. Tegnapelőtt tartóz­

tatta le az ügyész VVatzdorff bárót cs két 
pénzügynökét, Geszti Károlyt s Deutsch 
Salamont, magánokirathamisitás miatt. 
Az iratok ma Nagy Pál dr. vizsgálóbíró­
hoz kerültek, aki délben egy órakor ki­
hirdette a báró és a két pénzügynök előtt, 
hogy elrendeli szabadonbocsátásuka-t, 
mert ugy látja, hogy személyi viszonyaik 
folytán szökésüktől tartani nem kell. 
Egyben elrendelte a vizsgálatot ellenük. 
Az ügyészség most fog dönteni, hogy 
felfolyamodik-e a vádtanácshoz Watz- 
dorff szabadonengedése kérdésében.

Bethlen grói nem tartja össze­
férhetetlennek, hogy optáns lé­
tére résztvett a párisi tárgya­

lásokon
Budapest, május 9. Az egys-gespart 

ma esti értekezletén Kenéz Béla üdvö­
zölte a miniszterelnököt a hágai egyez­
mény ratifikálása alkalmából. Az üdvöz­
lésre Bethlen gróf a következőkben vála­
szolt :

A hágai és párisi egyezmények kri­
tikáját az Országgyűlés részéről nyugod­
tan várom. Cseppet sem érint, hogy eb­
ből az alkalomból egyesek ellenem sze­
mélyes támadásokat intéznek. Mielőtt ki­
mentem Hágába, előttem is felvetődött a 
kérdés, nem inkompatibilis-e szereplé­
sem, minthogy érdekelt vagyok. Ennek 
ellenére résztvettem a tárgyalásokon, 
mert abban a meggyőződésben éltünk, 
hogy ennek semmi köze sincs azokhoz a 
kérdésekhez, amelyek ott felvetődtek s 
amelyeket nem mi vetettünk fel, hanem 
a túlsó oldalról dobták be a tárgyalásba. 
Abban a meggyőződésben éltem, hogy 
annak tudatában, ha ezért utólag táma­
dások érnek, mégis gyávaság lenne ré­
szemről, ha a támadásoktól való felel-' 
memben nem vennék részt a tárgyaláso­
kon. Nyugodtan várom az ország ítéletét.

Több felszólalás után véget ért az ér­
tekezlet, amelyet pártvacsora követett.

Tegnap lezárta x TTAC a vasárnapi 
lóverseny keretében lebonyolításra 
kerülő au tószépség verseny nevezéseit. 
A nevezések nagyon jól sikerültek, 
mert nagyon sok szebbnél-szebb buda­
pesti és debreceni autó indul a szép­
ségversenyen. A nevezők között van 
többek között:

Camillas imperial sedán, Zsilyc Jó­
zsef, Budapest. Bitiek coatcli. Sulyok 
István, Budapest. Buick touring. Bun 
Aristid, Budapest. Lada Lambda se­
dán, Nagy Géza, Budapest. Oakland 
sedán, Juhász Istvánná, Budapest. La­
da Lambda touring sedán, Kiss (tábor­
áé, Debrecen. 503. Fiat, Des Combes 
Alice, Debrecen. Benz-Mercedes tou­
ring, tulajdonos dr. Benedek László, 
vezeti dr. Nagy Mihály. Hanomag 
cabriolet, Geruska István, Hajdúnánás. 
Horch cabriolet, Kubuyi G,

Az autószépségverseny rendkívül 
érdekes és szép látvány lesz és külön 
zsiiri fogja elbírálni a felvonuló kocsi­
kat, amelyekben szép hölgyek fognak 
majd helyet foglalni.

A vasárnapi lóversenyen is szélt me­
zőnyök állnak starthoz. A vasárnapi 
programot az ki. Vecsey Zoltán em­
lékverseny nyitja meg, amelynek Orsó 
a favorit ja.

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága pénteken délután ülést tartott, 
amelyen a jövő héten tartandó kisgyülés 
és rendes közgyűlés tárgysorozatát készí­
tették elő.

Hadhszy Zsigmond dr. főispán leiratát 
a kormányzónak a jubileuma alkalmából 
előterjesztett szerencsekivánntokért való 
köszönetnyilvánításról a bizottság tudo­
másulvételre javasolja.

A bizottság
az adóhivatalnál hét végrehajtói, 17 
napidijasi és 3 kézbesitőszolgai állás 
ideiglenes betöltésének engedélyezé­

sét javasolja
a közgyűlésnek, az előzetesen tartott ér-

amelybcn hatalmas mezőny indul, mi­
vel 11 ló áll starthoz. A győzelem való-* 
sziniileg Rokokó és Hurry-hope között 
fog eldőlni.

A harmadik futam a Totalisateur- 
versenv, amely hét indulót állít start­
hoz. Első helyre Nítnda vagy Mirabelle 
várható.

A negyedik futam a hadseregi tik- 
verseny. Indul nyolc ló. Az első helyért 
Szinusz, Rokokó és Nandu fognak 
küzdeni.

Az ötödik futam a nagyerdei aka­
dályverseny. amelyben hat ló indul. 
Első helyre Pólya vagy Satinette vár­
ható.

A hatodik futam a Vigaszverseny, 
amelyben a nun legnagyobb mezőnye, 
14 ló áll a starthoz. Ebben a hatalmas 
mezőnyben alig leltet a győztest tneg- 
tippe'ni. Az elsőség Hurry—Hope, 
Juci és Sejk között dőlhet el.

A versenynapot a leventék versenye 
zárja be, amelyen szintén nagyon sok 
induló áll starthoz.

A versenyek ugy szombaton, mint 
vasárnap délután 3 órakor kezdődnek. 
A veresnyre a Bikától autóbusz szál­
lítja ki a közönséget. Páhoiyjegyek 
korlátolt számban még kaphatók Asz- 

! mami Ferenc divatiizlctébcii.

tekczlct javaslatától eltérően a végrehaj­
tóknál havi 200, napidijasoknál pedig 
havi 100 pengő javadalmazással. Az alkal­
mazás ideiglenes jellegű, úgyhogy nem 
vonja maga után a szervezeti szabályren­
delet módosítását.

PÓTHITEL. A 11. LAKBÉR- 
OSZTÁLYBA SOROZÁS MIATT.
Debrecen városnak a II. lakbérosztály­

ba való sorozása folytán a városi tisztvi­
selők és alkalmazottak, valamint a nyug­
díjasok részére magasabb összegű lakás­
pénz folyósítása céljára a bizottság 49 
ezer pengő póthitel engedélyezését java­
solja a közgyűlésnek.
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A „Haveri nevű angol teherszállító hajó az Északi tengeren összeütközött 
egy német gőzössel és elsüllyedt. A hajón 100 tonna tojás volt.
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A második futam a hortobágyi dij.

Szaporítják a városi adóhivatal 
személyzetét

A Kincsesiiegyen és a régi Téglavetőben lesz 
a két uj óvoda — A toronyórák villamosítása 

— Önálló indítványok a jog- és pénzügyi 
bizottság előtt

1930 május 10.

A Debreoeni Független Ujeégot '

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lafiztAíe «Iliméiben egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT i " '

KÉT UJ KÜLSŐSÉGI ÓVODA.
A közgyűlés már régebben elhatározta 

'iél uj külsőségi óvoda létesítését a Kön­
tösgáton és a Kincseshegyen, abban az 
esetben, ha a kultuszminisztérium ehez 
50.000 pengő államsegéllyel járul hozzá. 
A belügyminiszter most leiratban értesí­
tette a várost, hogy a kultusztárca haj­
landó megadni az 50,000 pengő államse­
gélyt, de azzal a feltétellel, ha a Köntös­
gáton tervezett óvodát a Régi Téglavető 
középpontjában állítják fel. A jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja, hogy a mi­
niszteri leiratban foglaltakat vegyék tu­
domásul és az egyik óvoda helyéül a Régi 
Téglavetőben 248 négyszögölnyi, a másik 
vészére pedig a kincseshegyi Alvinczy 
Péter téren amely a telep kifejlődése 
után annak a városrésznek a középpontja 
lesz — 620 négyszögölnyi telket jelölje­
nek ki a református iskola mellett.

NEM LESZ SZEGÉNYÜGYI 
SZABÁLYRENDELET.

A szegénysegélyezésröf szóló szabály­
rendelettervezetet a bizottság hosszú vita 
után levette a napirendről azzal az indo­
kolással, hogy nem latja helyesnek a ma­
gánjótékonysági egyesületek működé­
sébe való olyan mértékű beavatkozást, 
mint amilyet a szabályrendelettervezet 
kontemplál.

VIZSGÁLAT
A VÁROSI NYOMDÁBAN.

Labancz András önálló indítványt 
nyújtott be a városi nyomda vezetésének 
és üzletmenetének felülvizsgálatára ad 
hód bizottság kiküldése iránt. A bizott­
ság javasolja, hogy ne ad hoc bizottságot 
küldjenek ki erre a célra, hanem a 
nyomda felügyelő-bizottságot bízzák 
meg a Labancz András által indítványo­
zott felülvizsgálat megejtésével.

A HELYI TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓ 
FELÜLVIZSGÁLATA.

Hegymegi Kiss Pál és társai önálló in­
dítványukban azt kérik, hogy a népjóléti 
minisztertől feliratilag kérje a közgyű­
lés a társadalombiztosító intézeti járulék- 
kivetések és elszámolások felülvizsgálá­
sát. A jog- és pénzügyi bizottság az ön­
álló indítványt tárgytalannak tartja, mert 
a Társadalombiztosító Intézet debreceni 
pénztára helyzetének megvizsgálására ki­
küldött miniszteri biztos 120 oldalas je­
lentésben teljesen kimerítően tárgyalja 
ezt a kérdést is.

A VÖRÖSMARTY UCCA 
KISZÉLESÍTÉSE.

Özvegy Ardó Miklósné azt kérte, hogy 
a Vörösmarty uccának azt a szakaszát, 
ahol az ő háza is van, ne szélesítsék ki a 
szabályozási tervben előirt 18 méternyi 
szélességre, hanem hagyják meg a jelen­
legi uccaszélességet. A bizottság a kére­
lem elutasítását javasolja, tekintettel 
arra, hogy a Vörösmarty ucca a Piac ucca 
tehermentesítésére szolgáló párhuzamos 
közforgalmi ucca, amelynek a kiszélesí­
tése indokolt: de különben is a tervezett 
kiszélesítést nem lehet éppen ennél a kis 
szakasznál mellőzni.

A TORONYÓRÁK VILLAMOSÍTÁSA
A toronyórák villamosítása ügyében a 

jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja, 
hogy fogadják el a Magyar Tclcfonh r- 
mondó és Rádió RT-nek azt az ajánlatát, 
amely szerint az összes toronyórák villa­
mosítása főiében ■ 15 éven át évi atlO 
pengő annuitást fizetne a város. A rész­
vénytársaság az óraszerkezeteket is ki­
cseréli kivéve a Nagytemplomnál, amely­
nek az óraszerkezeteit két évvel ezelőtt 
újították meg.

Javasolja a bizottság, hogy
a Szohoszlói utón s a Vargakert ucca- 

ban bővítsék ki a gázhálózatot.
Pányoki Lajos cs társai önálló indít­

ványa folytán a bizottság javasolja a köz-' 
gyűlésnek: intézzen feliratot a kormány­
hoz

a hadigondozottak ellátásának rende­
zése és a hadikölcsönkötvények valo­

rizációja érdekében.
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Rudolf von Laban, az ismert táncpeda­
gógus a berlini állami operához szerző­

dött, mint ballettmest er.

Czeizing Lajos és társai
a vámházak kihelyezését

kérték önálló indítványukban. A jog- és 
pénzügyi bizottság az indítvány elutasí­
tását javasolja, tekintettel arra, hogy a 
vámházak kihelyezésével az államtól 13 
kilométernyi útszakaszok fentartásának a 
terhét kellene átvennie a városnak, sza­
porítani kellene továbbá a vámházakat és 
így a személyzet számát is, ami a vám­
jövedelem nagymértékű csökkenését 
vonná maga után, de meg azokat a köny- 
nyitéseket, amelyeket az önálló indítvány 
céloz, a város már korábban engedélyezte 
is az érdekelt lakosságnak.

A bizottság ülése 7 óra után ért véget.

A gazdasági akadémia 
vivóbajnoksága

Csütörtök délután tartották meg a 
gazdászok az akadémia ez évi vivóbaj- 
uokságát s az egyetem és az akadémia 
közötti kardcsapatversenyt is, amely 
fényes keretek közt zajlott le

A csapatversenyt az egyetem ez évi 
bajnokcsapata nyerte 5:4 arányban 
(Hadházy—Vikol—Fazekas). A gazdá­
szok részérő Gábor, Mayer és Kiss in­
dultak.

Ezután kezdődött a gazdászok egyéni 
bajnoksága. A döntőbe jutottak: Gábor, 
Kiss, Mayer, Szekér, Varjassv és Szász- 
Egyetemi bajnok lett veretlenül: Gábor. 
Második: Kiss. Harmadik: Szekeres. A 
jó technikájú Szász bcrohanásaival sok 
tust szerzett. Varjassy szintén jó volt.

A szebbnél-szebb és értékes tisztelet­
dijakat v itéz dr. Erdélyi professzor osz­
totta ki és lelkesen üdvözölte a vívókat.

A verseny után nagy vacsorát ren­
deztek a gazdászok, amelyre a vívókat 
és a zsűri tagjait szeretettel meghívták.

Oláh Gábor jubileuma 
az Ady-Társaságban
Vasárnap, május 11-én délután 5 óra­

kor a városi zeneiskola hangverseny- 
termében lesz az az ünnepély, amelyet 
(Ildii Gábor tiszteletére rendez a debre­
ceni Ady-társaság. Az ünnepély .mii- 
sora a következő:

1. Megnyitó beszédet mond Ady La­
jos elnök. 2. a) Ady: Mert másokért 
csatáztam; b) Oláh Gábor: Patkánybü- 
vöiő; A babonás hajó. Szavalja: Ker­
tész Dániel. ,3. Oláh Gábor: Tanulmány. 
Irta és felolvassa: Boros Ferenc alel- 
uök. 4. Oláh Gábor I1. Nagy Zoltán: 
Anyám, hazám; Fehér éjszakában. 
Énekli: Hoór-Tempis Erzsébet, zongo­
rán kiséri l‘. Nagy Zoltán. 5. Oláh Gá­
bor: Vízcsepp és világegyetem: Hadjá­
rat a semmibe. Szavalja Markovicsné 
Csűrös Ferike, fi. Müveiből felolvas: 
Chili Gábor. 7. Oláh Oábor: Anyám da­
lol: A szörnyű lovas. Szavalja: Ditrói 
Ica.

Az ünnepélyre belépti jegy nincs, de 
a miisor megváltása kötelező. Műsort 
lehet váltani a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvesboltjában. Tagok, ha igazolvá­
nyukat felmutatják, kedvezményben ré­
szesülnek.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Fi*c ucca 49., II. udvar.

az International Revü 
táncosnői és énekesei.

Uránia
hangos színház

A kisiparosok, kereskedők és a munkás­
ság légiói katasztrofális helyzetbe kerül­

tek a kormányzat hibájából
Panaszoktól visszhangzik az egész ország

Budapest, május 9. 
Almássy László elnök 10 órakor 

nyitja meg a képviselőház mai illését.
Lázár Miklós napirend előtt szóvá- 

teszi, hogy az elmúlt éjszaka folyamán 
kerületében, önd, Rátka. valamint 
Tállya községekben —- az utóbbi a to­
kaji szőlőtermés központja — óriási 
ciklon pusztított, amely nagy károkat 
okozott. Azzal a kéréssel fordul a nép­
jóléti, valamint a földinivelésiigyi mi­
niszterhez, hogy a károkat becsültessék 
fel és a károsultakon a lehetőséghez 
képest segítsenek.

Ezután a kereskedelmi tárca költség­
vetésének általános vitáját kezdik meg.

Kun Béla szólal fel elsőnek a tárca 
költségvetéséhez. Meg kell állapítani, 
hogy

gazdasági nyomorúság van ebben 
az országban és hogy ennek előidé­
zőié ez a kormányzati rendszer és 
Hűd János kereskedelmi miniszter 
urnák hasonnevű elődje a pénzügy- 

miniszteri székben.
Az export tekintetében volt fejlődés és 
haladás, a kisipar helyzetén azonban ez, 
nem segített. A pénzügyi és kereskedel­
mi kormány nem törődött annyit a kis­
iparossággal, mint amennyit törődnie 
kellett volna.

A kereskedelmi miniszter ur pénz­
ügyminiszter korúban nagyon sok 
helytelen cselekedetet vitt véghez 

és nagyon sokat elmulasztott.
Nekünk valóban arra kell törekedni, 
hogy a magyar ipar termékeit pártoljuk, 
még ha többe is kerülnek, mint a kül­
földi áruk. De akkor 

a kormány ne vásárol ion idegen 
tudókat, hogy ezeken miniszter uru­
kul futtassanak a megolajozod uta­

kon.
A kormány hasson oda. hogy a magyar 
ipari termékek pártolása ne csak szó­
val. hanem tettekkel induljon meg. A 
kisipari hitel Ifi százalékos volt. kezes­
ségre adták, három hónán múlva fel­
mondhatták és amikor a konjunktúra 
elmúltával a nyersanyag a kisiparosok 
nyakán maradt, akkor ennek a valósá­
ban uzsorahitelnek — amit az állam 
közvetített kamatját fizetniök kellett 
és emiatt tönkrementek. A zárszámadá­
sokból kitűnik, hogy nagv tulköltckczé- 
esk történtek olyan tételeknél, amelyek 
sem gazdasági, sem szociális szempon­
tokból nem indokolhatok.

A halbiológiai intézetnél is nagy túl­
költekezések voltak, de mutaUwk-c 
csuk egyetlen tételt is a zárszám­
adások, hogy túlköltekezések tör­
téntek volna a kereskedelem és a 

kisipar javára.
A falusi kislakásén!tőszövetkezet 1928— 
29-ben összesen 33 millió pengőt kapott. 
A FAKSz működéséhez nagyon sok szó

férhet és ha a kisipar és kiskereskede­
lem csak egy hányadát kanta volna en­
nek az összegnek kölcsön alakjában, 
nagyon sokat segítettek volna ezzel. Fö­
lösleges vitatkozni azon, hogy a kisla- 
kásépitőakciót nem úgy hajtották végre, 
ahogy tervezték. Meg vagyok elégedve 
az Államvasut és a posta igazgatásával.

,1 helytelen tarifapolitikáért nem a 
vasút, liunem az államkormányzat 

a felelős.
A kormány figyelmét hiába hívják fel 
kisipar nyomorára.

’atlaszoktól visszhangzik az egész 
ország, állapították meg a nagykeres­
kedők gyűlésén és a detailkereskedők 
gyűlésén.

A kisiparosok gyűlésén olyan nagy 
volt az elkeseredés, hogy meg sem 
huligánéi; ti miniszter ur kiküldött­

jét.
A kisiparosok, a kereskedők, az ipari 
munkásság légiója védtelenek a megél­
hetés irtózatos nehézségeivel szemben. 
A költségvetést nem fogadom el. (Zajos 
helyeslés és taps a baloldalon.)

Mulusits Géza ezután ,1 költségvetés­
sel foglalkozva a kereskedelmi minisz­
ter többszöri felszólalásával ellentétben 
kijelenti, hogy igenis

van telefon- és postacenzura.
Az ellenzéki politikusok telefonjai ál­
landó felügyelet alatt vannak, a vidé­
ken pedig a csendőrség és a rendőrség 
gyakorol cenzúrát a levél- és csomag­
küldemények felett.

Felkiáltások a baloldalon: Van tele- 
ioncenzura, miniszter ur?

Buti kereskedelmi miniszter: Nincs! 
Pcycr Károly: Állítom, hogy az én 

irodai telefonomat állandóan figyelik.
Friedrich István: Az enyémet hall­

gathatják! Szépeket hallhatnak erről a 
rendszerről!

Malasits Géza: Van telcfoncenzura és 
ez ellen a leghatározottabban tiltako­
zom. A költségvetést nem fogadja el.

Pcycr Károly a munkapiac helyes 
megszervezését sürgeti. A költségvetést 
nem fogadja cl.

Több felszólalás után az ülés 6 óra 
előtt véget ért.

Elfogták a szerelmes párok nagy­
erdei rémeit

Egy kovács legény és egy gépész merénylete
a Nagyerdőn

A debreceni rendőrség detektivjei pén­
teken délelőtt elfogtak két debreceni 
munkást: Klein Mártont és Sütő Gyulát,
akik alaposan gyanúsíthatok azzal, hogy 
a Nagyerdőn megtámadtak egy sétálgató 
fiatal párt. A leány ellen erkölcstelen 
merényletet követtek el, a gavallért pe­
dig felpofozták. Az érdekes eset részle­
tei a következők.

Husvét ünnepének másodnapján egy 
18 éves fiatalember 17 éves ideáljával sé­
tálni ment az erdőbe. A parkírozott ré­
szen jóval túlhaladva, a köztemető ré- 

I szére kijelölt erdőrészhez értek. Az utón 
elébük állt két 30 év körüli férfi és meg­
állásra szólította fel őket. Az egyik ki­
jelentette, hogy ők detektívek, akik az­
zal vannak megbízva, hogy erkölcsrendé­
szeti razziákat tartsanak az erdőben. A 
fiatalember elhitte, hogy tényleg detektí­
vek és csak akkor kezdett gyanakodni, 
mikor a csinosabbik „detektív"

a sűrű erdőrész felé kezdte hurcolni 
a leányt.

Erélyes hangon követelni kezdte, hogy

■

1

ne vigyék el a leányt és igazoltassák le 
vele együtt. A tiltakozásra csak nevetés 
volt a válasz és a sikoltozó leány eltűnt 
a sűrűben. A leányt féltő fiatalember a 
vele visszamaradt „detektívet’' felszólí­
totta, hogy igazolja magát, mert csak ak­
kor engedelmeskedik, ha látja, hogy 
tényleg a rendőrség emberei.

Ha olyan nagyon kívánod az iga­
zolványt, hát megkapod, de nem köszö­
nöd meg mondta az áldetektiv és

alapostul megpofozta.

A fiatalember megszeppent a nem várt 
támadásra, mire az áldetektiv meg­
jegyezte :

Csak azért adtam, hogy ne kétel- 
:edjél abban, hogy nem a hatóság keze 

van a dologban!
Egy óra múlva a siró fiatal leány és a 

megpofozott fiatalember begyalogoltak 
az erdőből és feljelentést tettek a rendőr­
ségen az erdei támadók ellen. A nyomo­
zás akkoriban nem járt eredménnyel. A 
Székely detektivesoport azonban most

ji-t

Klein Márton kovácslegény és Sütő Gyula gépész, a nagyerdei merénylet
tettesei.
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A 78 éves Joffre, a hires francia marsall, 
a marne-i csata győztese, súlyosan meg­

betegedett.

előállította Klein Márton kovácslegényt 
és Sütő Gyula gépészt,

akik ellen hasonló eset miatt már ré­
gebben volt eljárás.

Szembesítették őket a leánnyal s a fiatal­
emberrel. Mind a ketten felismerték tá­
madóikat. Sütő a leányt vitte el, Klein 
pedig a fiatalembert pofozta meg. A 
gyanúsítottak tagadják, hogy ők lettek 
volna a támadók. A rendőrség a nyomo­
zás befejezése után átadja őket az 
ügyészségnek.

• »!• • •

Kommnnista^volt 
a Sasok vezére ^

Baranyai saskapitány kommunista 
tevékenysége

Buda pest, május 9. Biichler Jó­
zsef szocialista városatya és Buday 
Dezső országgyűlési képviselő közt a 
múlt évben összeszólalkozás volt, 
amelynek hevében Biichler ezt mon­
dotta Budaynak:

— Ne beszéljen maga, akinek kom­
munista barátai vannak!

Buday felszólítására Biichler kijelen­
tette, hogy

Baranyai Aladár saskapitányra 
gondolt,

aki azelőtt kommunista volt. Erre Ba­
ranyai rágalmazás és becsületsértés cí­
mén beperelte Biichler Józsefet, akit 
ma vont felelősségre Wamoscher Ernő 
dr. biintetőjárásbiró.

A bíróság több tanút hallgatott ki. 
Egy részük úgy vallott, hogy Baranyai 
sohasem volt kommunista érzelmű, de 
felolvasták azok vallomásait is, akik 
szerint

kommunista volt a diktatúra alatt.
de később megbánta és vezekelni ment 
a Ferencesek zárdájába. Szappanos 
Mihály dr. tiszti főorvos vallomása 
szintén úgy szólt, hogy Baranyait mint 
kommunistát ismerte, aki a terroristák 
közt tevékenykedett.

A járásbíróság fölmentette Bucidért 
a vád alól. Az indokolás szerint a bíró­
ság a tanvallomások alapján bebizouyi- 
tottnak vette, hogy Baranyai Aladár 
1919 április végéig valóban kommunista 
tevékenységet fejtett ki. Baranyai kép­
viselője felebbezést jelentett be.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalá­

ban ma a következő bejegyzések történ­
tek :

Születések: Piros Géza lakatos, fiú: 
Tibor. — Prosch László soffőr, fiú: 
László. — Kiss Károly földmunkás, fiú: 
István. —- Molnár György tanító, fiú: 
György. Dr. Eőry Kálmán kir. ügyész, 
fiú: Kálmán. —- Iváncsi József vasöntő­
segéd, leány: Irén és 5 törvénytelen 
újszülött.

Eljegyzés: Kozma István Vértesi 
Eszter.

Halálozások: Szabó Miklósné ref. 55 
éves, Téglavető 267. — Kormos Róza
római katholikus, 16 hónapos, Pesti 4. 
— Veres Ernő ref. 15 éves, Csóka Pál u. 
13. szám.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.

Részletesen beszámoltunk már arról 
a nyomozásról, melyet a debreceni 
rendőrség a kommunista szervezkedé­
sek ügyében indított. Több egyént vet­
tek őrizetbe, de csak háromra sikerült 
rábizonyítani azt, hogy resztvettek a 
szervezkedésben és izgató rophatok 
terjesztésében. A nyomozás befejezése

DÓHÍÁCaU zománcozott huzal mindenféle méretben
KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)
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Letartóztatták a kommunista röpiratok
terjesztőit

után átadták a három izgatással gyanú­
sított embert, Szabó Lászlót, Fried­
mann Dezsőt és Lakatos Ferencet az 
ügyészségnek. Dr. Preimeszbcrger Je­
nő vizsgálóbíró pénteken délelőtt ki­
hallgatta a három gyanúsított embert 
és kihirdette előttük az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést. 
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A Bástya vezetősége kihagyta a Bocskay 
elleni csapatból, ezért halt meg Simóka

Sándor
A Bocskay—Bástya mérkőzés 

gyászos epilógusa
szos küzdelmét. A mérkőzést a Bástya 
szélső halijainak gyenge játéka miatt 
vesztette el és Simóka levonta a konzek­
venciákat: ilyen gyenge játékosra mel­
lett sem lehet reménye, hogy bekerüljön 
az első csapatba. Akkor rendkívül elke­
seredett hangon ezt a kijelentést tette 
barátai körében:

Meglátjátok, nemsokára olvashatjá­
tok a lapokban, hogy öngyilkos lett ili- 
móka Sándor.

Öngyilkossági tervét most végrehaj­
totta: a vonat cl- vetette magát. Simóka 
nős ember volt, szép családi életet élt és 
mindenki tudja, h gy elkeseredésének az 
volt az oka, bog/ ne u futballozhatott 
már állandóan. X Bántva és a SzAK 
együttesen Hozatják haza FélegyM .áról 
Simóka ív. ntátit s Szegeden temotik el.

; A félegyházi rendőrség jelentette a 
szegedi rendőrségnek, hogy a sínek men­
tén egy derékban kettészelt holttestet ta­
láltak. A zsebében Írásokat találtak Si- 

j móka Sándor névre. Rögtön tisztában 
voltak azzal, hogy az öngyilkos nem le­
het más, mint az a Simóka Sándor, aki­
nek eltűnését felesége már tegnapelőtt 
bejelentette a szegedi rendőrségen és fel­
kutatását kérte. Simóka Sándor eltűnése 
előtt olyan kijelentéseket tett, hogy ön­
gyilkos lesz, nem akar tovább élni.

Simóka 1925-ben került Szombathely­
ről Szegedre. A Tisza-kávéház főpincére 
lett, kitűnő futballjátékos volt és igy a 
SzAK bajnokcsapat tagjává lett. Jó já­
tékával többször került a válogatott csa­
patokba, állandó válogatott játékosa lett 
a déli kerületnek és résztvett a Belgrád 
elleni futballcsapat küzdősorában is. — 
1925-ben az FC Alexandriában játszott 
külföldön, egy évig. Azután visszatért 
Szegedre és a Bástyához szerződött. Si­
móka, mint a Bástya standard tagja, 
sportszerű életet élt s a városban nagy 
népszerűségnek örvendett.

Simóka Sándort nemrégiben kitelték 
az első csapatból, tartalékba helyezték. 
Ekkor teljesen megváltozott. A lelkiis­
meretes sportember sehogyan sem tu­
dott belenyugodni abba, hogy az idő el­
járt felette és fiatalabbak kerülnek eléje. 
Becsvágyának nem szerzhetett kielégü­
lést. Simóka bánatában felhagyott sport­
szerű életmódjával és inni kezdett és 
gyakran lehetett látni öt a hajnali órák­
ban, amint Szeged uccáin ödöngött. So­
kat panaszkodott, hogy unja életét és ön­
gyilkos lesz.

Ami Simókát végképpen elkeserítette, 
az volt, hogy vasárnap nem állították be 
a Bocskay ellen játszó csapatba. Korony, 
a fiatal csatár került a sérült Tóth jobb- 
half helyére, nein pedig Simóka, a több­
szörös válogatott half játékos, aki pedig 
égett a vágytól, hogy végre bebizonyít­
hassa, tud még játszani, felveszi a ver­
senyt a fiatalokkal. Debrecenbe 12. játé­
kosnak a Bástya Simókát hozta magával, 
de 12. is maradt és csak mint tartalék, 
páholyból nézte végig csapatának gy-á-

SZOMBAT, május 10.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó.
12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bertha István karnagy.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak.
16: Marczinko Ferenc dr., a Toldy Ferenc 

reálgimnázium igazgatójának felolvasása: ,,Az 
érettségi bizonyítvány.”

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés, hírek.

17: Dr. Hans Jobst németnyelvű előadása.
17.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye az Angol-parkból. Ve­
zényel: Fricsay Richárd zeneiigyi igazgató.

18.30: Mit üzen a rádióg
Utána: Lóversenyeredmények.
19.30: Ncpszinmüelőadás a Stúdióból. ,,A 

vereshaju.” Eredeti népszínmű dalokkal há­
rom felvonásban. Irta: Lukácsy Sándor. Ren­
dező: Hegedűs Tibor. A dalokat Horváth 
Gyula és cigányzenekara kiséri. Utána kb.

22: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek.

1930 május 10

EREDMÉNY
HIRDET
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Görbe tükör

Becsben most folyik a rendkívül meggazdagodott, több szanatóriumot bir­
tokló gallspachi csodadoktor: Zeileis kuruzslási pőre. Baloldalt Zeileis, 
jobboldalt dr. Lazarus bécsi egyetemi tanár, aki súlyos vádakat emelt Zeileis 

••gyógyítási módszere" ellen.
4* w <a> •> «»4, m 4««, 4.

LENGYEL lest, mos, tisztit S^aTBHIÍ

Sohse beszéljen nekem az asszonyok 
szerelméről! Az egyetlen, aki állítólag 
szeretett, boldogtalanná tett, mikor férj- 
hezment.

Kihez?
Hozzám!

»
Brumzala kiszáll a vonatból és odafor­

dul egy hordárhoz:
Kérem, mondjon nekem egy szállo­

dát, ahol nincs az az izé. . . bogár.
Van egy, de azt most építik.

*

Apa: Nem bizony. Én nem engedem 
meg, hogy a lányom egy bolond mellett 
töltse el az életét.

Kérő: Akkor legjobb lesz, ha gyorsan 
férjhez adja a leányát.

#
Bocsánat uram, nem látott ön a kö­

zelben egy rendőrt.
— Nem én, már hetek óta.

Rendben van kérem. Hát akkor le­
gyen szives átadni a pénztárcáját.

*

Az egyik londoni gyárigazgató ambi­
cionálja, hogy személy szerint is ismerje 
a munkásait. Evégböl inspekciós koruta- 
kat szokott tartani. Sorra járja a gép­
házakat és munkatermeket. Érdeklődik a 
munkaviszonyokról, az emberek hogy- 
létéröl és már igen sokat ismer névsze- 
rint a munkásai közül. Kőrútjában egy­
szerre csak egy öszhaju munkáshoz ér­
kezik.

— Hogy hívják magát? — kérdezi.
— William Shakespeare — felelte a 

munkás, mert a nagy drámaíró neve még 
ma is el van terjedve Angliában.

— Óh, hiszen ez eléggé ismert név - 
örvendezett az igazgató azon, hogy talált 
kiindulási pontot a barátságos beszélge­
téshez.

— Meghiszem azt — hangzott William 
Shakespeare önérzetes válasza. — Már 
huszonöt éve dolgozom idestova ezen a 
környéken. . .

*

Egy vendéglőben házaló jár. Fésű- és 
keienemüekkel kereskedik. Az egyik 
vendég vesz is egy valódi „amerikai" 
fogkefét — 60 fillérért. Nyolc nap múlva 
ismét összetalálkozik a vendég és a há­
zaló. Mire a vendég:

Maga csaló. A fogkeféből, amit vet­
tem, már minden sörte kihullott.

No és a nyél? Az a jó fogásu, biztos 
nyél? Arról egy szava sincs?

*

Mondd csak barátom, mivel is lehet 
bebizonyítani, hogy két adott pont kö­
zött az egyenes vonal a legrövidebb ut?

Hát. . . például. . . — mondja az ifjú 
költő például azzal, hogy a kéziratai­
mat akkor kapom vissza leghamarabb, ha 
a szerkesztőségek helyett egyenesen ma­
gamnak címezem őket.

*

Tanár: Ha megállapítaná, hogy a 
szobában mérges gáz van, milyen lépése­
ket tenne?

Diák: A leghosszahbakat és leggyor­
sabbakat.

*

Aztán jól meg van sütve a geszte­
nyéje, néni?

Meghiszem azt! Már két hét óta 
sütöm.

A reáliskola majálisa. A debreceni 
m. kir. állami Fazekas Mihály reáliskola 
1930 május hó 10-én a Nagyerdőn majálist 
rendez, melyre a tanulók szüleit és hozzá­
tartozóit és a diákszövetség tagjait tiszte­
lettel meghívja az igazgatóság. Belépődíj 
nincs. Indulás délelőtt fél 10 órakor: 
visszaérkezés délután fél 8 órakor.

• • 4* <*► 4* «* *:• •» 4. 4.«» 4. • • *
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Schiech, az uj szász miniszterelnök, aki
eddig a legfőbb állami számvevőszék 

elnöke volt.

A lakások felszabadí­
tása körül

A debreceni lakásfulszubaditás ügyé­
ben a napokban tartott értekezlettel 
kapcsolatosan Bíró Sándor, a Háztulaj­
donosok Egyesületének elnöke nyilat­
kozatával szemben most a lakúk érdek- 
képviseletének egyik meghizotlia, dl. 
Németh Ödön miniszteri biztos nyilat­
kozatának egyes részeit kritizálja. A 
Háztulajdonosok Egyesülete elnökének 
nyilatkozatával szemben most a lakók 
érdekképviseletének egyik meghízottja, 
dr. Stilluy Zoltán, aki az értekezleten 
felszólalt, a következő kijelentéseket 
tette:

Az értekezleten igenis hangzott el 
komoly érvelés a felszabadítással szem­
ben, mert a lakók érdekeltsége részé­
ről rámutattak arra, hogy Debrecenben 
nincsen olyan nagy lakásbőség, hogy 
különösen a sokgyermekes családok la­
kást kapjanak. Ezeknek nem szívesen, 
vagy egyáltalán nem is adnak ki lakást. 
Különben is Debrecenben a kötött la­
kások száma évről-évre, csökken; a ta­
valyi statisztikai adatok, szerint a kötött 
lakások száma körülbelül 20 százalékot 
tesz ki. Ez a nem jelentős szám is nap- 
ról-napra apad, részint az építkezés, 
részint más okok következtében, úgy 
hogy Debrecenben egy-két éven belül 
önmagától is megszűnik a lakások kö­
töttsége.
♦ <w 4>«»4> ❖<**❖*»❖«»**6

A zsokék 90 pohár söre miatt 
a vendéglős került a vádlottak 

padjára
Debrecenben 1928-ban lóverseny volt 

és a verseny után Gazdug József ven­
déglőjében megjelent három zsoké és 
mulatozni kezdtek. Este 10 órára meg­
ittak hárman 90 pohár sört és fizetés 
nélkül akartak távozni. A vendéglős 
nem akarta őket elengedni és vissz (tar­
totta a kabátjaikat. Kijelentette, hogy 
addig nem adja ki a kabátokat, mig a 
számlát meg nem fizetik. Nagy vitat­
kozás támadt a kabátok körül és elő­
került a lármára Mezei Kálmán rendőr 
is. aki a vendéglős kérésére igazoltatta 
a három zsokét, majd kijelentette, hogy 
a kabátok visszatartása nem jogos. 
Gazdag ezért indulatosan rászólt a 
rendőrre és sértegette, analfabétának 
mondta és gúnyolta, hogy még azt sem 
tud'a, mit jelent a zsoké sző és mégis 
törvényről beszél. A vendéglős ell :n el­
járás indult a rendőr megsértése miatt 
és a debreceni törvényszéken most tar­
tották meg a tárgyalást. A vádlott ta­
gadta, hogy sértegette volna a rendőrt, 
ítélethozatalra nem került sor. mert bi­
zony itáskiegészités elrendelésével a 
tárgyalást elnapolták.

m •> • «• ❖ *» *»

Ára darabonként 90 fillér.

Egyre nő az érdeklődés a Miss 
Debrecen választás iránt

A Debreceni Független Újság május 
24-érc tűzte ki Miss Debrecen meg­
választását, tehát egy héttel elhalasztja 
Debrecen legszebb leányának kijelölé­
sét. Május 24-én délután ül össze az a 
szakértő zsűri, amely előtt meg kell 
jelennie a harminc legszebb lánynak, 
hogy közülük jelöljék ki a szépek szé­
pét, aki elindul majd Budapestre, meg­
küzdeni Miss Hungária nagyszerű Ci­
liiéért. A harminc legszebb lányt a kö­
zönség választja ki s megállapítható, 
hogy máris igen nagy azoknak a tá­
bora. akik még ezután kapcsolónak lie 
a választási mozgalomba. A verseny 
tehát izgalmas lesz, uj résztvevők tör­
nek előre és veszélyeztetik azoknak a 
helyeit, akik a nevezetes harmincas 
létszámon felül vannak. A szavazatok 
tömegesen érkeznek szerkesztősé­
günkbe, annyira, hogy ma már az uj 
rendszert kellett életbeléptetni: csak 
azokat a szavazatokat közöljük más­
nap reggeli számunkban, amelyek dél­
után 5 óráig befutnak hozzánk. A ké­
sőbb küldött szavazatokat már csak 
következő napi számunkban mutatjuk 
ki. Azért volt szükség erre az intézke­
désre, mert a nagy tömegben érkező 
szavazatoknak összeszámlálására ké­
sőbb már mines időnk. Kérjük olvasó­
inkat. hogy szavazataikat minden nap 
lehetőleg délután 
hozzánk.

A szépségverseny 
vetkező:

Kokas Klári 
Nedeczky Bábu 
Lovassy Gitta 
Szaplonczay Éva 
Fischer Klári 
Czakó Ily 
Weicliinger Böske 
Hajós Klári 
Ecldhcim Dita 
Horváth Rózsi 
Rózsa Lilly 
Kerekes Sári 
Oanovszky Kató 
Miklós Ácsi 
Altmami Irén 
Marton Böske 
Fal isse Manci 
Oerő Csilla 
Ungar Magda 
Asztalos Muci 
Benedek F'édi

Kubinyi Magda 
Wcisscnbcrg fiús 
Rex Kiss Margit 
Kardos Putu 
Szántó Lilly 
Kornka Valika 
Grünfeld I lesi 
Schön Böske 
Molnár Lilly 
Klein Ella 
Schön Olga 
H. Kiss Erzsébet 
Benedek Ica 
Kaszás Rózsi 
Csekő Ilona 
Veréb Uns 
Brener Lilly 
Máriássy Klára 
Rektor Kató 
Giittmann Lujza 
Schwarz Lilly 
Geszti Móka 
Weisz Magda 
Sztrányai Bogyó 
Nagy Ilonka 
Biró Böske 
Moskovits Lilly 
Tokay Etelka 
Nagy Manci 
Dömötör Klári

l'öldy G. Guszti ka 216
Erdei Irénkc 209
Ritter Ica 205
Roosz Ilonka 200
Taster Joli 193
Kémeri Mikó Anna 186
Gödény Klára 185
Soós Margit 180
Kosziér Stefi 174
Binétli Elza 170
Fischer Kovács Manci 165
Szalay Böske 154
Polgár Ica 151
Molnár Joli 146
Grosz Olga 138
Kovács Ica 122
Állmaim Irén (Garai u.) 115
Lovass Manci 113
Szilágyi Rózsi 110
Filep Ilona 109
Krausz Olga 102
Boőtz Mária 99
Bárány Annuska 87
Kovács Ilonka 85
Tóth Giziké 81
Groszmann Magda 80
Vöröss Ily 80
Vancsik Ilonka 72
Csehi Irénke 70
Kovács Teri 68
Herczegh Gizi 63
Kiss Mária 61,
Kovács Jolán 55
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LEGYEN MISS DEBRECEN!

*A jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.

**♦ *;* *;* *;« *j* •** ® <
Ezenkívül számosán kaptak ötvennél 

kevesebb szavazatot.
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óráig juttassák el 

mai állása a kö-
Orszagos tiltakozó nagygyűlés lesz Deb­
recenben az alkalmi sütés és vágás-ren-

deleíek ellen

Papp Erzsébet
> ob> «> a» a® <♦ «* -o,,

A Tiszántúli Husiparosok Szövet­
sége a Tiszántúli Sütők Szövetségé­
vel, nemkülönben az ország összes ha­
sonló szövetségeivel, a kereskedelmi és 
iparkamara és ipartestük:t támogatá­
sával országos tiltakozó nagygyűlést 
rendez a kereskedelmi miniszternek 
március havában az alkalmi sütésre és 
luisárusitására kiadott rendeletéi ellen. 
A szóbamforgó rendeletek súlyos jog­
fosztást tartalmaznak az érdekelt ipa­
rosságra nézve s Így érthető, hogy nap 
mint nap, az ország minden részében 
felhagzik a tiltakozás szava a rondele- 
tek ellen. Az országos kongresszus a 
Déri-muzeun; megnyitásával lesz kap­
csolatos, amikor is féláru jeggyel lehel 
Debrecenbe utazni. A közelebbi dátu- 
mot és a teljes programot lapunk Icg- 
k("0- elő bbi számában hozzuk. A jelekből

STERN FÉLE KEFEGYÁR-TELEPEN
még eladatlan

i I §U «-!á
jelentkezők kívánsága szerint 
kisebb nagyobb darabokban
eladóvá tétetnek

í'rdeklödöknck mindennemű felvilágosítás 
sál szolgál Weisz maiin Jakab mérnök 

Fine uc‘*a K4. szám Bach Ágba Dzsellul arab törzsfönök üdvözli Doumergue francia köztársa­
sági elnököt törzse nevében Algír százéves francia birtoklásának ünnepén.

ítélve a nagygyűlés páratlanul impo­
záns és látogatott lesz és azon a fővá­
ros és vidék minden számottevő ipari 
reprezentánsa részt fog venni.

Itt említjük meg, hogy a Tiszántúli 
Husiparosok Szövetsége folyó hó 11-én, 
vasárnap délután 3 órakor tartja az 
idén első tavaszi tanácsülését, amely 
egyúttal előkészítője lesz az országos 
tiltakozó nagygyűlésnek. Az, igazgató- 
tanács a következő meghívót bocsá­
totta ki:

A Tiszántúli Husiparosok Szövet­
sége Debrecenben 1930 május 11-én, 
vasárnap délután dórakor a kereske­
delmi és iparkamara tanácstermében 
rendes tanácsülést tart, mehre az 
igazgatótanács tagjait, az állatorvosi 
kart és az érdeklődőket ezúttal tiszte­
lettel meghívja. Dr. Szabó Mihály a 
szövetség elnöke.

Tárgysorozat: A múlt ülés jegyző­
könyvének felolvasása. Az 1929. évi 
mérlegeredmény és nyereség veszte­
ié« számláknak bemutatása. Az 1930. 
évi költségvetés előirányzat. Pénztári 
jelentés. A kereskedelmi miniszter 
125.s,87—XI. sz. rendeleté az alkalmi 
vágásokról és ezzel kapcsolatos huda- 
pc: ti nagygyűlés lefolyásának és a 
Debrecenben a Dcri-muzcum megnyi­
tásával kapcsolatos országos tiltakozó 
nagygyűlés tervének és részleteinek 
megbeszélése. A turkevei hatósági bas­
szék ügyének ismertetése. Egyéb folyó 
ügyek és rnditvámvok.
í «tt-:»*i•*•«.4«*4,e»4.

A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
f üggetlen Újság Kölcsönkönyvtárát.
•> •> >*4.«»

és sokszorosítási
munkák azonnal 
elkészülnek, 
Olcsó árak!

REMi.NGTOM RÓGÉP R, T.
PIAC UCCA 58. SZ. : Telefon 4-02
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Gyermekvásár a bécsi lelencházban
Évenként „végeladást” rendez a kis árvák között a lelencház igazgatója.
Kék szemű és aranyhaju gyermekeket akarnak az örökbefogadók. Aki egy 

rongyos ujságpapirpólyából futotta meg a karrierjét.
Ilécs, nníius hó.

A tál.ilt pénztárcát egész biztosan 
nem siet olyan gyorsan leadni a rend­
őrségen a ..becsületes megtaláló", mint 
amilyen lélekszakadva rohan a legkö­
zelebbi rendőrőrszemhez jelenteni, hogy 
a közeli pádon egy gazdátlan csecsemő 
sir. Még Így is kellemetlen a dolog, 
mert a ..leletről" jegyzőkönyvet vesz­
nek föl. kihallgatják, beidézik és előfor­
dult már az is. hogy a gyanútlan fér­
fim vették gyanúba: hátha ő tette ki a 
szegény porontyot.

Mit is kezdene egy csecsemővel?
Manapság költséges passzió a gyerek 

és még csak az a reménye se lehet, 
hogy mint azokban a múlt század­
beli romantikus regényekben — hogy 
egyszer érte jön aranyos hintáján jó 
mamája, a kontessz, avagy a biinbe- 
esett őrgrófné, tiki szégyenét Így akarta 
a világ elől elrejteni, hogy a bűnjelet, 
a csecsemőt kitette a templom lépcső­
jére...

A mai talált gyerekek azonban nin­
csenek ötágú koronával monogrammo- 
zott pelenkába bugyolálva. Rongyos fla­
nelba, pokrócba, vagy egyszerűen újság­
papírba csomagolja a kisdedet az anya, 
akit rendszerint a nyomor visz erre a 
kétségbeesett lépésre.

Becsben évente tizenöt-busz ilyen ..ki­
tett" gyereket találnak. Békében alig 
öt-hat volt az évi létszámuk, de a rossz 
gazdasági viszonyok itt is éreztetik a 
hatásukat.

Az anya nem tudja eltartani a gyer­
mekét. Semhogy kitegye a biztos nyo­
morúságnak, inkább a sorsra bízza a 
jövőjét. Az ilyen gazdátlan apróság az­
tán hamarosan rendőrkézre kerül. Iga­
zolni nem tudja magát; bekíséri, illetve 
viszi a rendőr a karján. Egy darabig 
nyomoznak az anya után. de csak na­
gyon ritka esetben sikerül rátalálni. A 
babát tehát beutalják a lelencházba. Az 
élelmezéséről most már gondoskodnak, 
de nincs még neve a kicsinek! Ez a kö­
telesség az igazgatóra hárul, vagy a 
lclencbeli dadára, aki rendszerint ke­
resztmamája lesz a csöppségnek. Ter­
mészetesen nem a saját nevére keresz­
tel teti, mert — mint nevetve meséli — 
ha ezt tenné, úgy tizenöt év alatt már 
száznyolcvan Johann Wolff szaladgálna 
a földön. Rendszerint kitalálnak egy 
„testhezálló" vezeték és keresztnevet.

- Miről nevezik el? — kérdeztük.
— A lelőhelyéről. Több fiúcskát, 

akikre a Práterben találtunk rá. Práter­
nek kereszteltünk.

Valami különösebb név is akad?
— Például a Wartchallé Joseph...

Miért Wartehalle?
— Mert egy vasúti pályaudvar váró­

termében bőgött apátiam anvátlan... 
ottfelejtett csomagként... aztán itt van 
a Tempel Peti... öt a Stefanskirche lép­
csőin találták az arraijáró emberek...

A dada közbeszól:
- Na és a Doktor Bandi?

— Igaz! Alig hétéves, máris Doktor

urnák tituláljuk. Egv orvosi várószobá­
ban találták...

Mi a leggyakoribb eset?
Parki pad, templomlépcső, vagy a 

klinika .. néha trükkel is dolgoznak az 
elszánt anyák... legutóbb egv tnozi- 
foyerbeu kértek meg egv idősebb höl­
gyet, legyen szives vigyázni a kicsikére, 
pár pillanatig... önug.vsága többé nem 
i itt vissza... a kicsikét Kino Katlie-iiek 
hívjuk...

Mi tagadás, elég eredeti nevek, kér­
dés, hogy örülnek-e majd neki a talált 
gyerekek, ha felcseperednek és érdek­
lődni kezdenek, iiogv is jutottak a be­
cses nevükhöz?

Hogy oldják meg a születésnap 
kérdését?

— Nagyon egyszerűen. A kis csecse­
mői lemérjük. Alapul a normálsulvt 
három és tél kiló egy újszülött ■ vesz- 
sziik és ehhez hozzáadunk minden hú­

gra egy kilót. Így pontosan megtud­
juk állapítani a kicsi korát. Vagyis egv 
ötkilós gyermek másfél hónapos...

A szülőket nem keresik?
IV igen, a rendőrség nyomoz, 

azonban ritkán eredménnyel. Es ha 
nagyítóba előkerül is a szülő, sohasem 
titokzatos lady, egzotikus idegen, aki 

I magasabb okokból volt kénytelen s/a 
I badului a „tiltott gyümölcstől”, hanem 

a prózai hangzású E'eidelbumu Róza és 
hasonló nevekre hallgat.

Csak csecsemőket találnak?
— Nem. Elég gyakran hoznak be ki­

lenc, tízéves gyerekeket is. Ezek a mo­
zinak és a kalandor regényeknek az ál­
dozatai. Úgynevezett „világköriili uta­
zók". A kis csavargókat megmételyezi 
a ponyva romantika, ráadásul rossz bi-

tartauak az apai pofonoktól, a verés elöl 
megszöknek, (iyalogszcrrul vágnak 
neki az országidnak, persze nem jutnak 
messzire, lefogja őket a rendőr. Az 
ilyen gyerekek aztán makacsul tagad­
nak. A félelem olyan erős bennük, hogy 
nem árulják el a nevüket, sem a lakhe­
lyüket, hazudoznak, rendszerint azzal a 
mesével jönnek, hogy se apjuk, se any­
juk, inig a város nevére, ahol születtek, 
„nem emlékeznek". Hiába verés, fenye­
getés, semmi se használ. Mire hirdetést 
teszünk közzé a lapokban, személylc- 
irással. Ilyenkor megindul a szülők in­
váziója. Előfordult már, hogy ugyanab­
ban a gyerekben két-három anya is 
„felösmertc“ elvesztett fiacskáját. Ilyen­
kor valóban egy uj Salamonra volna 
szükség, hogy igazságot tehessünk. Vé­
gül is a gyermek dönt: az igazi édes­
anyjához szalad sírva...

És mi lesz a talált gyerekekkel, 
ha felcseperednek?

A sorsuk eléggé változatos. Akad, 
aki itt öregszik meg, például az öreg 
Vencel bácsi, aki az intézet legvénebb 
talált gyermeke. Nekem is apám lehet­
ne. Hetvenéves... de a legtöbb még a 
nagykorúságát sem éri meg az intézet 
falai között, már is viszik. Évente „ki- 

• árusítunk“.,.
Mit csinálnak?
Végeladást rendezünk! No ezt 

persze csak tréfából nevezzük Így. Hir­
detéseket teszünk közzé a lapokban, 
fényképeket, mire megjelennek a gyer­
mektelen házaspárok. Úgy válogatnak, 
akár a boltban, ahol bőven akad por­
téka. A férfiak nem sokat akadékoskod­
nak. De az asszonyok! Hogy a kicsi 
tetszene, de miért nem kék a szeme! 
Miért nincs griberlijc? Miért nem kö­
vérebb? Ezer kifogást talál!

Milyen a kereslet?
— No. hálisten, meglehetünk elégedve. 

I Főleg a kekszemül és a szőke gyereke-

Mvrt hát a lánnyal csak bal van, ne­
héz férjhez adni... ámbár mi stafirímgot 
is adunk velük, komplett babakelengyét, 
pólyát, dndlit és a szükséges felszere­
lést...

Kik keresnek gyerekeket?
— A vidékiek. Sokan felutaznak 

messzi falvakból. Csak egv kikötésük 
van, hogy a gyerek ne tudija meg a 
származását...

Előfordult már, hogy a nevelt 
gyermek később összetalálkozott az 
édes szüleivel?

Igen. De a gyermeket nem kapja 
vissza a szülő, még ha bizonyítani is 
tudja az, igazát. És az anya is belátta, 
jcbl . ha nem bolygatják fel a gyer­
mek lelkét. Mert nehezen is tudná meg­
bocsátani egy gyermek az édesanyjá­
nak, hogy kitette az utcára...

— Az utolsó etappe?
- Felcseperednek és megnősülnek. 

Égy fiatalember, aki szintén az én le­
lenceim közé tartozott, szép karriert 
csinált. Égyik másik nagy vasgyárnak 
a vezető főmérnöke. Nemrégiben nő­
sült. Az esküvő előtt felkeresett a meny 
asszonyával. „Drága igazgató ur 
mondotta — nem jelentkezett közben 
az édesanyáin? nem akadtak valami 
nyomra? Képzelem, milyen boldog 
lenne szegény, ha látná..." Bármennyire 
nehezemre esett is a válasz, csak azt 
felelhettem, hogy nem... És elővettem a 
kartotékot, kikerestem a fejlapját, 
amely szerint X. Y. csecsemőt egy kö­
dös februári reggelen a Duna partján,
a hid lábánál találtuk......Valami emlék
nem maradt? — kérdezte reménykedve, 
mire átadtam neki a „pólyát“, amely­
ben az uccu porában hevert, egy csomó 
rongyos újságpapírt... nincs happy end... 
nem jelentkezett a dúsgazdag őrgrófnő... 
sem a bűnbánó apa... nem lappang titok 
mögötte... csak a nyomor és az anya 
sohase került többé elő... a vőlegény és 
a menyasszony pedig meghatotta!! cso­
magolták el a fakult, rongyos ujságpa- 
pir-pólyát...

Rabolt, hogy kenyeret 
vehessen magának

Elirt adtunk arról, hogy a Gázgyár 
uccán Haraszti Gizellát megtámadta 
Csapó Sándor pályamunkás és elrabolta 
rctikiiljét, melyben néhány pengő volt. 
Csapót a leány sikoltozására figyel­
messé lett emberek elfogták és átadták 
a rendőrségnek. A nyomozás befejezése 
után az uccai rablót átadták az ügyész­
ségnek. Dr. Csdky János vizsgálóbiró- 
segéd pénteken délelőtt hallgatta ki és 
előzetes letartóztatásba helyezte. A pá- 
lyamunkás sírva fakadt a kihallgatáson 
és azzal védekezett, hogy az éhség 
kényszeritette a retikül elrablására. Né­
hány pengőre volt szüksége, hogy élel­
met vásároljon magának.

Ha bármilyen fényképet, festményt vagV 
kézimunkát be ak.tr rámáztatni, keresse fel 
l.ieiicr Béla nagy képkeret raktárát a Mac 
u. 34. alatt. Feltűnően olcsó szabott árak! Fi­
gyelmes. pontos kiszolgálás.

zonyitványt is kapnak cs mivel okkal két szeretik, hs mindenki fiüt akar!

*

Földrengés Hátsó-Indiában. A világ legnagyobb templom építményének, a 
nagy Sve-Dagon pagodának előcsarnokai, amelyeket súlyosan megrongált 

a földrengés, amelynek hatezer ember esett áldozatul.

HH

EJ

Mult évről visszamaradt megbízható, jó minőségű arukat mélyen áron alul bocsát eladásra :

Színtartó batist 

Popeline — — — 

Színtartó műselyrnek

_ P 0-72 II 
- - P 1-95 1 

- P 1-90 gl
Mintás crépe de ebinek —

Megbízható jó mosó voál 

Francia cérna georgette, sima 

Foulardselyem — — -

- P 7 80

- P 0-85 
_ P 1-60 

P 4-95

I Nagyobb létei függöny, bútorszövet, seziontakarö rendkívül leszállított árban kerül kiárusításra



1930 májú* 10. 7

(i> HÍREK fi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal.............................................................
7iókltiadóhivalal és kölceönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ............................10—20
Szerkesztőség éjjel..........................................18 és 812

Földrengés
Szinte csaknem pontosan egyelőben. 

Gandhi letartóztatásának másnapján, 
Iw tál inas tölti rengés pasz Htot t Indiában. 
Úgy mondják, hogy a földrengés falvu- 
kat pusztított el, emberek százai hal­
tak meg és két arany pagoda is rom- 
budait. Természetesen a politikai agitá­
ció folytán szinte lázálomban vergődő 
India egész népe égi jelet látott ebben 
a földrengésben, amelyet a különböző 
politikai frakciók ellentétesen magyaráz­
tak. Egyesek azt mondották, hogy az 
ég bosszulja meg magát Indián, amiért 
beletörődtek Gandhi letartóztatásába, 
mások viszont azt állítják, hogy ez az 
égi jel ékesen beszélő figyelmeztetés 
azoknak a makacs hinduknak a szá­
mára, akik Gandhi letartóztatása után 
sem akarnak észretérni és az angolok­
kal jóban lenni...

Sok mindent beszélnek mostanában 
Indiáról és a legkülönfélébb verziók kö-

i alig tud kiigazodni az ember. A na­
cionalista mozgalomban nagyon sokan 
a hindu nép jogos önállósági törekvését 
látják és azt mondják, hogy egy több, 
mint háromszázmilliós nép nem szen­
vedhet az angolok igája alatt. Ezzel a 
felfogással szemben mások fantasztikus 
számokat mesélnek arról, hogy milyen 
nagy mennyiségben gurul az amerikai- 
dollár formáját magára öltő szovjet-ru­
bel a hinduk között, akik a bolsevista 
agitátorok kezében közönséges eszkö­
zökké aljasdltuk. A mohamedán vallása 
hinduk, akik pillanatnyilag jólérzik ma­
gukat az angol fen hatóméig alatt, ez 
utóbbi verziót vallják magukénak.

Egy bizonyos, a hindu felkelés vezére 
kényelmes börtönben iil és mindaddig, 
amíg u bíróság ki nem szabin rá az Íté­
letet, újságokat olvas és fonó rokkáján 
dolgozik. Nincsen semmiben hiánva és 
a fogházőrök úgy bánnak vele. mint egy 
maharadzsával. Ugyanekkor bizonyos 
az is, hogy India mesés kincsekkel ren­
delkező fejedelmei, az igazi maharad­
zsák vidáman töltik napjaikat a Eölil- 
közi tenger ragyogó kékegii partjain, 
strandolnak, játékkaszinókban költik 
pénzüket és szerelmi történeteiktől han­
gos az egész világ.

De bizonyos az is, hogy körülbelül 
százharmincmillió ember, akiket páriák­
nak neveznek, a legnagyobb nyomor­
ban tengődik Indiában anélkül, hogy 
akár a maharadzsák, akár Gandhi s ösz- 
szes hadnagyai, alhadnagyai ezeknek 
eleiével és jövőjével egy fikarcnyit is 
törődnének. Ugyanígy nem törődik ve­
lük Anglia sem és ezek niagnk sorséira 
hagyatva koldulással tengetik tovább 
keserves életüket. Még a földrengés is 
közöttük pusztított legtöbbet.

Hol itt az igazság és hol itt a kiút? 
Egy réteg jogokat követel magának az 
elnyomó hatalomtól és nem törődik az­
zal, hogy ezeket a jogokat mindenki 
megkapja. A másik réteg az elnyomók­
kal tart, az elnyomók pedig szalonko­
csit bocsátanak a felkelés vezérének. 
Van ebben a zűrzavaros összevisszaság­
ban valami megdöbbentő, amely a ti­
tokzatos Indiának évezredek óta jel­
lemző sajátossága és amely ugylátszik, 
a legmodernebb felvildgosodottság ko­
rában is még sokáig az leszhiába van 
rádió, villamosság, vasat és Zeppelin és 
hiába minden földrengés is. (kyb.l

— Istentiszteleti rend vasárnap. 1930 
május hó II-én. A Nagytemplomban d. 
e. 10 órakor Szabó Géza, délután 5 óra­
kor Kovács lózsef, a Kistemplomban 
délelőtt 9 órakor Kardos Lajos. 11 óra­
kor dr. Révész Imre. délután 5 órakor 
Márki Kálmán, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt fél 9 órakor ifi. isten- 
tisztelet Márki Kálmán. 10 órakor K. 
Kiss László, délután 5 órakor Lukács 
László, az Arpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Molnár Ferenc, délután 3 órakor 
Magyar Bertalan, az Ispotályban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Szabó Gyula, a Homkkertben

JrTVt'fyyvovi!.JhJ-i'-rrvYlT7r?

délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, 
délután ,1 órakor Kalas Ferenc, a Csa- 
pókertbcii délelőtt 10 órakor Gerda 
Sándor, délután 3 órakor Vallásos ün­
nepély halász András, Ondód-Vcdrcs- 
diiiő Halász András, Bánk Vajda 
László, Macs Komád Zoltán, Cuca del­
elő it 10 órakor Sipos Imre, Szcpcs dr. 
Frdélyi S„ Hármashegv Kalas Ferenc, 
Wolaffkatelep délelőtt 9 órakor Biró 
Bléa, Nyúlás délelőtt 10 órakor Tantó 
Sándor.

Vendégszobák felajánlása a Déri- 
muzeum megnyitása alkalmából. A Déri- 
muzeum megnyitási ünnepségeire előre­
láthatólag nagyszámú vendég fog jönni 
az ország különböző részeiből. Számítani 
lehet arra is, hogy a helybeli szállodák 
nem fogják tudni ellátni a jelentkező 
szobaszükségleteket. Erre való tekintet­
tel az ünnepségek rendezősége felkéri 
mindazokat, akik akár ingyen, akár mél­
tányos áron e hó 24-én és 25-én vendég­
szobát tudnak felajánlani, legyenek szí­
vesek ajánlatukat a feltételek és pontos 
lakáscím feltüntetésével egy levelező­
lapon a városi közművelődési ügyosztá­
lyon (Városháza, I. emelet 31.) bekül­
deni.

— Ünnepély az iparostanonciskolá- 
baii. Az iparostanonciskola leányének­
karának a postaaltiszti énekkar közre­
működésével az intézet tornatermében 
19,30. május 11-én délután 6 órakor tar­
tandó műsoros estélyt tart. Műsor: 
Nyitány. Előadja a „llttbay" zenkar. 2. 
Beethoxvein: „Isten dicsősége“- Előadja 
a Leányénekkarból és a Bostaaltiszti 
énekkarból alakult vcgycskar. 3. Ma­
gyar Miatyánk. (Kiss Menyhért.) Sza­
valja: Király Béla „Révész Bálint“ 
cserkész. 4. Jelige. Posta az erdőben. 
(Kürtszóiéval.) Népdalok. Előadja a 
Postaaltiszti Énekkar. 5. Magyar tán­
cok. Táncolják: Nagy Ilonka és Nagy 
Eta. ó. Kuruc dalok. Tárogatón elő­
adja: Sírokv Gyula. 7. Vigieleuet. Elő­
adja: Nayy Endre. 8. Bolyongva és 
erdőségeken. Föl! Hazánk hű nemze­
déke. Előadja a Leányénekkar. 9. A. há- 
romszfci diadala. Irredenta sziniáték 2 
felvonásban. Szereplők: Margit néni, 
az intézet . igazgatónője Nagy Ilona. 
Anna, az Önképzőkör elnöke Szabó 
Gizella. Irén, az Önképzőkör alelnöke 
Orbán Mária. Márta, az Önképzőkör 
titkára Klement Mária. Jolán, Böskc, 
az intézet legjobb szavaiéi Tolvaj Julia, 
Kovács Irma. Olga, K-'tó, az intézet
legjobb énekesei ......... Zámbuki Kató.
Oláh tanfelügyelő Gulyás Mihály, Oláh 
biró Faragó József, Oláh ügyész Fe­
hérvári Rezső, Oláh hajdú Viski Janos. 
Tanitónőképzőint. 'növendékek, cser­
készek. Történik egy erdélyi oláhmeg­
szállás alatt levő tanitónőképzőben.

— A magántisztviselők nöbizottsága 
vasárnap délután 5 órakor az egyesü­
let Tlialy Kálmán u. 14. sz. helyiségé­
ben Brcsztovszkv Vilma budapesti ki­
küldött, Nánav Béla gimnáziumi tanár 
és az egyesület tagjainak közreműkö­
désével nőnapot rendez. A tagok teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Érdeklődőket szívesen lát a rendező­
ség. Belépődíj, ruhatári dij nincs.

Rendőri hírek. Pákozdy Károly né 
Nyugati ticca 34. szám alatti lakosnak 
a pályaudvari jegypénztárnál ellopták 
a ritikiiljét, melyben 250 pengő volt. _— 
Szabó Miklósáé Poroszlay ut 18. szám 
alatt levő udvarára ismeretlen tettes 
behatalt az elmúlt éjszaka és ellopott 
két tyúkot. — Osváth Ferenc Kis­
falud! ucca 4. szám alatt lakó iparos- 
tanulónak az Ipartestület kapujában 
hagyott kerékpárjáról lelopták a lám­
pát. Jónás Sándor kőművesnek 30 
pengő értékű szerszámait ellopták a 
munkahelyéről.

— Pénzbüntetés a Himnusz alatti 
nevetségért. Az Iparos Levente Egye­
sület legutóbbi ünnepélyén bátrán? o- 
san viselkedett két mészárouseged: 
L é v i Zoltán és S i m k o v i c s Meny­
hért. A Himnusz éneklése alatt nevet­
géltek és megzavarták az ünnepély 
hangulatát A két legény ellen megindult 
az eljárás és a rendőrbiró pénteken 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást. Lévi 
Zoltánt 30 pengő, Simkovlcs Meny­
hértet pedig 10 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Az Ítélet ellen felfolyamodást je­
letettek be.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi" kalapszalon kirakataiban.

Drágább van, jobb nincs!

a hathengeres kótlileresek legjobbja. — Finger typ control!, hvdraulikus fékek, triplex 
üvegezés stb. — Araink, hitelf eltételeink a legjutányoiabbak.

Kél jen felvilágosítást, ajánlatot:
vßf MORRIS AUTÓK KÉPVISELETE BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY UT 28. SZÁM

— Tolvaj géplakatos. A debreceni 
rendőrségen pénteken délben meg­
kezdték a kihallgatását Kiss József 
géplakatosnak, aki Neuina-nn Erzsé­
bet Széchenyi ucca 42. szám alatti la­
kosnak a szobájából ruhancmiickct 
lopott és futva menekült. Neumann Er­
zsébet észrevette a lopást és utána ro­
hant. Rövid hajsza után elfogták az uc- 
cáu és átadták a rendőrnek. Az elfogott 
tolvaj ügyében folyik tovább a nyo­
mozás, mert azzal gyanúsítják, hogy 
más bűncselekményeket is követett el.

— Egy cselédleány megölte gyer­
mekét. A debreceni rendőrkeriilet- 

I nck telefonon jelentették, hogy Rapp 
I Mária 21 éves demecscri cselódleáuy 

gazdájának Leicht Mórnak a házánál 
egészséges fiúgyermeknek adott életet 
és a szülés után megfojtotta. A demc- 
cseri csendőrőrs megtartotta a gyer­
mekülés ügyében a vizsgálatot és je­
lentést tett az ügyészséginek az esetről.
A cselédleány a szégyentől való fé­
lelmében ölte meg gyermekét.

— Ui lap indult Debrecenben. Péntc- 
ken délután jelent meg dr. Hcgymegi 
Kiss Bál országgyűlési képviselő szer­
kesztésében és kiadásában a Debreceni 
Bolgár cimii délutáni lap. Az uj debre­
ceni lapból egyelőre csak mutatvány­
szám jelent meg és a lap értesülésünk 
szerint csak június elsejétől kezdve fog 
rendesen napvilágot látni. A muíavány- 
száin első cikkében közölte a közön­
séggel a Debreceni Bolgár szerkesztő­
sége, hogy az uj lap Kossuth Lajos 
nyomdokait fogja követni. A lap máso­
dik cikkében dr. ITegyrnegi Kiss Pál 
köszönetét mondott Bethlen István 
gróf miniszterelnöknek azért, hogy a 
lap indítását engedélyezte számára, a 
Dcbrceni Független Újság kiadóinak és 
szerkesztőségének pedig köszönetét 
nyilvánította, amiért őt és politikáját 
eddig is támogatták.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo- 
j zása Liener fotolaboratoriurnában, Ferenc 

József ut 34. Telefon 10-29.
— A nyírbátori vasút menetrendje.

Van szerencsénk a t. utazóközönséget 
értesíteni, hogy a Debrecen—Nyírbá­
tori HÉV vasúton a vonatok folyó évi 
május hó lő-étől kezdve az alábbi me­
netrend szerint fognak közlekedni. 
Debrecen MÁV. előtérről indul: 2. sz. 
sinautó vonat naponta 5 órakor, 4. 
sz. sinautó vonat naponta 7 óra 28 
perckor, 8. sz. sinautó vonat naponta 
12 óra 20 perckor, 8. sz. sinautó vonat 
naponta 18 óra 18 perckor, 14. sz. ve­
gyesvonat 14 óra 18 perckor, 12. sz. 
vegyesvonat hétfőn és csütörtökön 3 
órakor. Nyírbátor állomásról indul: 1. 
sz. sinautó vonat naponta 7 óra 56 
perckor, 3. sz. sinautó vonat naponta 
9 óra 53 perckor, 5. sz. sinautó vonat 
naponta 15 óra 17 perckor, 7. sz. sin­
autó naponta 20 óra 08 perckor, 11. sz. 
vegyesvonat naponta 3 óra 40 perckor, 
13. sz. vegyesvonat hétfőn cs csütörtö­
kön 14 óra 55 preekor. Tisztelettel 
Debrecen-Nyirbátori HÉV üzletigazga­
tósága.

Gyorsjáratú motorkezelő tanfolyam 
Debrecenben. A kereskedelmi és iparka­
mara közli, hogy gyorsjáratú (explóziós) 
motorkezelő tanfolyam nyílik meg május 
hó 12-én a debreceni m. kir. állami fa- és 
fémipari szakiskolán. A tanfolyam tartama 

: hat hét. Előadások este 6— 9-ig tartatnak. 
A fősulyt a gépjármüvek szerkezetére és 
elméletére fektetik s a gyakorlati veze­
tésre is alkalmat nyújtanak azoknak, akik 
a vezetői vizsgát (a rendőrségen) letenni 
óhajtják. A tanfolyam dija 29.30 P, a tan­
folyami vizsga dija 11.70 P, az autóvezetői 
gyakorlatok dija 80 P, Felvehető minden 
18 évet betöltött egyén, aki írni. olvasni 
tud. Beiratkozás mindennap d. e. 10- 11, 
és d. u. 3—5-ig az igazgatóságnál. (Szé­
chenyi ut 2.)

Aranyérnél és az evvel járó béldugulás, 
repedés, kelés, gyakori vizelési inger, de­
rékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szé­
dülés! roham eseteiben a természetes „Fe- 
•enc József’ keserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran 
teljes gyógyulást eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatású Fe­
renc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-egy félpo- 
hárnyi mennyiségben rendelik. A Ferenc 
lózsef keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.
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Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

Az öskeresztyénség nyomai Ró­
mában. Erről a mind vallási, n ind ál­
talános műveltségi szempontból kivé­
telesen nagyerdei«! tliémáról fog elő­
adást tartani római tanulmányai alapján 
Kornya Sándor főgimnáziumi tanár, 
cgyházrészi tanácsos, a Csapó uccai 
egyházrész közművelődési estélyén va­
sárnap, í. hó ll-ikén este 8 órakor. Az 
estélynek ezenkívül kivételesen gazdag- 
művészi műsora is lesz. Belépti dij 

I nincs, de ajánlatos a műsornak előre 
megváltásával fenntartott helyekről 
gondoskodni. Az előadás színhelye a 
Szappanos ucca 16. sz. alatti nagy­
terem. Ugyan-e szám alatt Tisza Imre 
diakónusnál, vagy pedig a Kálvin-tér 8. 
szám alatti lelkészi hivatalban vagy 
lakásban lehet fenntartott helyekről is 
gondoskodni.

W ® ,** 4* 4* *** *1*
A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
w RAKOZAS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRABA. •

Dr. Fiilöp Gyula egyetemi tanár­
segéd, bőrgyógyász, rendelőjét Arany 
János ti. 2. sz. alá (Hungária épület) 
helyezte át. Telefon 824.

— Szenvedő nőknél a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz könnyű, 
erőlködés nélkül való béiiiriilést idéz 
elő és ezáltal sok esetben rendkívül 
jótékony hatással vau a beteg szer­
vekre.

— Nemes eipötizletbíl kiléptem, 
Kálvin-tér 3. alatt cipőüzletet 'nyitot­
tam. Kérem kedves ismerőseimet és 
barátimat cipőszükségletét nálam szí­
veskedjenek beszerezni, elvem: olcsó 
árért jót adni. Tisztelettel Gáli József,

--- Molykár ellen téli ruhák gondozá­
sát felelősség mellett vállalom, Adler 
szücsmester, Batthiány ucca 2. Telefon 
1708.

Vitárius Sándornál Ferenc József 
ut 16. Eredeti Warner melltartók, Prin­
cess fűzők 18 B-től, Warner csípő­
szorítók 10 P-től. Fűzők, melltartók 
mérték után is készülnek, a közönség- 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fűzök gyári lerakata. Kérem kirakatai­
mat megtekintene

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
>alota.)

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tiiinck, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Pélerfla II., keresztépület.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Ma: 7 és 9 órai kezdetiül! 
Világhiradó. Aki másnak vermet ás (bohó­
zat). Tom Mix legújabb bravurfilmje: A 
száguldó bosszú. Pox produkció 6 felvonás­
ban. Phyllis Haver és Robert Armstrong 
együttes szereplésével: A titokzatos hölgy. 
Kalandok az amerikai fegyvercsempész­

életből 7 felvonásban.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:
1. Amerikai hangos burleszk.
2. Internationál revü (Elejétől végig 

színes, énekes és táncos, hangos 
film.)

3. FARKASOK DALA. a Paramount 
10 felvonásos hangos drámája. Fő­
szereplők: Lupe Velez és Gary 
Cooper.

Leadás a világhírű Gaumont gépen.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

Ma: 7 és 9 órai kezdettel! Debrecen lakos­
ságának kívánsága parancs! Eredeti zene- 
kiséret minden előadáson! Maros vize fo­
lyik csendeseit... A magyar békeélet, szere­
lem és becsület. Bartók Klárika: ...Lil Dago- 
ver. Lehotay Béla: Hans Stlivc. Megelőzi: 
A beszélő kutya. Dráma 7 felvonásban. A 
főszerepben: Joseph Schildkraut és Tux. az 

emberlelkü kutya.

Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

— MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, K1S- 
TEMPLOMBAZAR.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambrinusban játszik.
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HÁROM SÚLYOS SÉRÜLTJE VAN 

A ROCSKAYNAK
Nehéz probléma elé került szezon 

végére a Bocskai'. Mindig arról volt 
nevezetes, hogy csapata változatlan 
összeállításban küzd mérközésrül-mér- 
ktízesre, inig most egyszerre három 
súlyos sérülés bontja meg a hires egy­
séget és okoz csapatösszeállitási gondo­
kat. Móré, aki a görög túrán sérült 
meg, a csütörtöki tréningen megpróbál­
kozott a játékkal, de hamarosan visz- 
szavonului kényszerült. Vampetics, aki 
amúgy is bepólyázott bokával játszott 
csütörtökön, egy szerencsétlen meg­
bicsaklás következtében vált harckép­
telenné, mig Molnár Bástya elleni 
mérkőzése hasonló véletlen folytán sé­
rült meg.

A három játékost pénteken két se­
bészorvos is megvizsgálta és mindhá­
romnál súlyosabb elváltozásokat álla­
pított ineg. Vampetics: tokszalagsza­
kadás, Móré: csonthártyagyuladás és 
Molnár: porcrepedés. Olyen kényes 
sérülések ezek, hogy az orvosi véle­
mény és ismert gyakorlati tapasztalat 
szerint hónapokat vesz igénybe gyógy­
kezeltetésük.

A Bocskay. amely szerdán az Atti­
lával, vasárnap a Hungáriával mérkő­
zik Debrecenben, a legnagyobb zavar­
ban van, hogy a sérültek helyén kiket 
szerepeltessen. Molnár helyett Baik 
jöhet számításba, centerhalfot valószí­
nűleg ismét Sághy fog játszani, de 
Vampetics helyére megfelelő tartalék 
egyelőre nincs.

Az olasz-magyar mérkőzésre Buda­
pestre utazott Bocskay elnökség most 
a fővárosi nagy egyesületeknél keres 
kölcsön játékost és egy ismert hátvéd, 
valamint bábjátékos kikölcsönzése ér­
dekében tesz lépéseket

NAGY ÉRDEKLŐDÉS A KLASZ 
PROFI VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉS 

IRÁNT
A professzionista válogatottak va­

sárnapi mérkőzése iránt nemcsak Deb­
recenben, de a kerület többi városai­
ban is igen nagy érdeklődés mutatko­
zik. Tegnapi számunkban már közöl­
tük az amatőr válogatott csapat össze­
állt tasát, amely minden részében sike­
rültnek mondható és sportkörökben 
remélik, hogy a kiválogatott csapat 
niéltó ellenfele lesz a .csupa nagyhírű 
játékosokból álló professzionista válo­
gatottnak. Az amatőr válogatott csa­
patban csak három debreceni játékos 
szerepei, mig a többi játékosokat más 
városokban levő egyesületekből válo­
gatta ki dr. Kupinszkv Sándor szövet­
ségi kapitány.

A professzionista játékosok kísérőik­
kel a vasárnapi gyorssal érkeznek s 
az állomáson a szövetség ünnepélyesen 
fogadja őket. A pályán a mérkőzés 
előtt kölcsönös zászlócsere lesz, amely 
után negyednégy órakor kezdődik a 
mérkőzés, amelyet Szabó Kálmán szö­
vetségi bíró vezet. A korai kezdésnek 
az az oka. hogy a mérkőzés befejezése

után a Budapesten lejátszásra kerülő 
olasz-magyar válogatott mérkőzés le­
folyását rádión megfelelő hangszóró 
berendezéssel közvetítik a vasutas 
sporttelepen megjelent közönségnek. 
\z ez alkalomra létesített rádió-beren­
dezkedés felhasználásával a közön­
ségnek a mérkőzés előtt és annak szü­
netében gramofonzenét fognak közvetí­
teni a közönség szórakoztatására.

A mérkőzésre szóló belépőjegyek 
elővételi áron 60 fillértől 2.50 pengőig 
a MÁV Menetjegy irodában már vált­
hatók. A pályán váltott jegyek ennél 
drágábbak s ezért ajánlatos a jegyek­
nek elővételben való biztosítása.

Felkérem az alant felsorolt ifjúsági 
válogatott játékosokat, hogy vasárnap 
délután fél I órakor jelenjenek meg 
cipővel és sportszárral a DVSC pá­
lyán : Sámson DEAC, Gáspár DEAC, 
Juhász DVSC, Karalyos DKASE, Pa- 
ezok DKASE, Kölni DKASE, Béres 
DVSC, Küsztner DEAC, Altbergcr 
DTE, Gencsi DTE, Varga DKASE. 
Tartalék: Wurmbrad DTE, Magyar II. 
DIE, 1 óth DVSC. KLASz főtitkár.

Felhívom az ifjúsági és II. osztályú 
válogatott játékosokat, hogy a mérkő­
zésre szóló jegyeiket vegyék át szom­
baton este 6 órakor a Szövetség helyi­
ségében.

- SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MOSOK:

SZOMBAT este 9 órakor; Rézágy. Pikáns bo­
hózat. Szigorúan csak felnőtteknek! 

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Iglói diákok. 
Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor; Leány vásár. 
HÉTFŐ este 8 órakor: A csúnya lány. 50%-os 

tisztviselőest.
KEDD este 8 órakor: Parasztbecsület. Lauri- 

sin Lajos, Kovács Dezső, K. Voith Ilonka, 
Kovács Kató és Fejszés Erzsi vendég fellép­
tével. — Utána: Hangverseny. K. Voith 
Ilonka, Kovács Dezső és Laurisin Lajos ven­
dégfellépésével.

A SZÍNHÁZI iroda 
HOUD

Ma este kacagóest a színházban!
Ma este 9 órai kezdettel szigorúan 

csak felnőtteknek kerül színre Bellen- 
burg Fred és Margaret Mav rendkívül 
szellemes, mulatságos, fordulatos, pi­
káns bohózata.

R fi 2 Á G Y
u.i szereposztásban és betanulásban.

Holnap, vasárnap délután félnégy 
órai kezdettel mérsékelt helvárakkal 
Farkas Imre rendkívül bájos operettje, 
az

1 O L Ó I n I Á KOK 
inig este nyolc órakor Jacobi világhírű 
operettje, a

LEÁNYVÁSÁR 
kerül megismétlésre.

A CSÚNYA LÁNY 
hétfő este tisztviselőest keretében kerül 
szilire 50 százalékos helyárkedvezmén y- 
nyel. Utalványok a titkári irodában 
válthatók.

Tudja-e már, ki a névtelen prima­
donna? Kedden este feltétlenül jöjjön el 
a színházba. Az utolsó Verebély lány 
címszerepében lén fel.
PARASZT BECSŰ L E T 

szerdai parádés előadásán kívül, mikor 
is

Laurisin Lajos,
Kovács Dezső.

Magyarország jelenlegi két legnagyobb 
énekművésze a férfifőszereoekben.

K. Voith Ilonka.
Kovács Katój 
Fejszés Erzsi

a női főszerepekben lépnek fel.
AIDA.
BAJAZXOK.
TOSCA.
BÁNK BAN.
SEVILLAI BORBÉLY 
CARMEN.
ZS1DÓNÖ

című operák válogatottal! legszebb és 
legnépszerűbb áriáiból énekelnek Ko­
vács Dezső, Laurisin Lajos és K. Voith 
Ilonka egy monstre

HANGVERSENY
keretében.

Ne törje a fejét, ki a névtelen prima­
donna, úgysem találja ki. Ellenben jöj­
jön d a színházba kedden este; óriási 

.ip-tusben lesz része.

MOZI

mozi? ZJflHRZ
OOCSKFmiR.
Szombaton:

Csak felnőtteknek!
ELŐLEG AZ ÜDVÖSSÉGRE 
Nagy attrakció 9 felvonásban.

Dina Grállá, Ráday Imre és Paul Hörbisíerrel. 
És a kísérő műsor.

Előadások: 7 és 9 órakor. 
Vasárnap:

Greta Garbo és Conrad Nagellel a 
SZÉN V E D E L Y 

(Egy veszedelmes asszony) 
Regényes kémtörténet 10 felvonásban. 

Megelőzi:
SZERENCSÉTLEN ELÓTÁS és 

A LEVEGŐ URA. 
Bohózatok.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
Csekély javulás a gabonapiacon.

Hilda pest, május 9. A gabonapiacon 
ma csekély javulás volt érezhető a ha­
táridőknél: 15— 20 fillér. A készárupiac 
változatlan.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Bura: tiszai 77 kg 21.20—21.40. 78 kg 
2t rö—21.70, 79 kg 21.80—22.00, 80 kv 
22.00—22.10, ftiszai 77 kg 20.80—21.20, 
78 kg 21.15—21.35, 79 kg 21.35—21.75, 
80 kg 21.55—21.80. Rozs: pestv. 10.40 
—10.55, egyéb rozs 10.40—10.55, tak. 
árpa I. 14.50—14.75, tak. árpa 11. 13.50 
—14.00, felsőm, sörárpa 17.25—19.25. 
egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 10.00 

11.00. tiszai tengeri 11.35—11.45. 
egyéb tengeri 11.40—11.70, zab 1. 13.00 

13.41). zab 11. 12.30 12.50, korpa 8.in 
—8.30, lucernamag 120—140, lóhere­
mag 80—90.

V alutaárf oly amok.
Budapest, május 9. Pénznemek: An­

gol font 27.80—27.95, Belga frank 79.55 
79.95, Cseh kor. 16.87—16.97, Dán 

korona 152.60—153.20, Dinár 10.00— 
10.08, Dollár 569.20 571.20. Francia 
frank 22.30—22.60, Hollandi forint 
229.90 230,90, Lengyel zloty 63.90 
64.20, Lei 3.36—3.40, Leva 4.11—4.17. 
Lira 29.75—30.05, Német márka 136.15 

136.75, Norvég korona 152.65—153.25, 
Osztrák schilling 80.40—80.80. Svájci 
Fánk 110.45—110.75, Svéd korona 
153.15—153.75. v

MEGHÍVÓ.
A Biharmegyei Fakereskedelmi és 

Gazdasági részvénytársaság t. részvénye­
sei 1930 május hó 20-án d. u. 2 órakor 
Berettyóújfaluban a vállalat hivatalos he­
lyiségében tartandó rendes évi közgyűlé­
sére tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság jelentése, a zárszámadások előterjesz­
tése, a tiszta nyereség hovaforditására 
vonatkozó javaslat tárgyalása és a fel­
mentvény megadása.

2. Esetleges indítványok.
A közgyűlésen szavazati joggal bir

azon részvényes, ki részvényeit a köz­
gyűlést megelőző nap déli 12 óráig a vál­
lalat pénztáránál, vagy a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál Debrecenben letétbe 
helyezi. A letétetett részvényekről kiál­
lított elismervények a közgyűlésen való 
részvételre igazolási jegyül szolgálnak. 

MÉRLEGADATOK:
Mérlegszámla 1929 december 31. 
VAGYON. Készpénzkészlet 1381.74 P. 

Áru leltár szerint 21,730.42 P. Adósok 
54,323.18 P. Ingatlan 30,100.— P. Beren­
dezés 1200.— P. Fogat 1500. P. Gépek 
2000. P. Összesen: 112,235.34 P.

TEHER. Részvénytőke 50,000— P. 
Tőketartalék 14,166.81 P. Átmeneti téte­
lek 1933.07 P. Elfogadványok 21,137.28 P. 
Hitelezők 24,619.31. F. é. nyereségért 
378.87 P. Összesen: 112,235.34 P.

Az igazgatóság.
Eredményszámla 1929 december 31. 
VESZTESÉG. Különféle üzleti költ­

ségek 12,348.29 P. Tisztifizetések 6240.— 
P. Kifizetett adók és illetékek 350— P. 
Kamatok 2131.20 P. Leírások: Ingatlan­
ból 654.— P. Berendezésből 200.— P. Fo­
gatokból 250.— P. Gépekből 250 — P. = 
1354.— p. Folyó évi nyereségért 378.87 
P. Összesen: 22,802.36 P.

NYERESÉG. Nyereség árukon 22,802 
p 36 f. Összesen: 22,802.36 P.

A fenti mérleget, valamint az ered­
ményszámlát a könyvekkel összehasonlí­
tottuk és rendben levőnek találtuk.

A felügyelő-bizottság.

Csapó ucca 40. sz. alatti elsőrangúan épült
lakóház

2 úri lakással, valamint Domokos Lajos ucca: 
(Vénkert) 7. sz. 1 a k ó h á z és szőlő f. évi má­
jus hó 14-én nyilvános bírói árverésen leg­

többet ígérőnek el fognak adatni. 
Árverési hirdetmény kifüggesztve: a tkvi ha­
tóságnál, Deák Ferenc u. 17. sz. 13. ajtó és 

Debrecen város elöljáróságánál.

15704—1930. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Szent Anna uccai bérház I. emeleti 

2. számú négy szobás lakás ez évi augusz­
tus hó 1-től 1932. évi október 31-ig ter­
jedő időre bérbeadó.

A bérbeadás tárgyában ez évi május hó 
13-án d. e. 9 órakor a városháza tanács­
termében nyilvános szóbeli árverést tar­
tunk,

A kikiáltási árat is feltüntető részletes 
feltételeket naponta 12-től 14 óra között a 
városháza I. em. 35. sz. helyiségében lehet 
megtekinteni.

Polgármester.

768—930. vb. sz.

Elárverezek Debrecenben, Belső Gut 
319. sz. tanyán 1930. évi május hó 14-én 
d. e. 9 órakor 1425.— pengőre becsült in­
góságokat, u. m.: mezőgazdasági felszere­
léseket, lovat, tehenet, borjut stb.

Debrecen, 1930 április 15-én.
Rápolthy János 
bir. végrehajtó.

Debrecen sz. kir. varos polgármesterétől 
14707 1930. 11.

HIRDETMÉNY.
Értesítem az érdekelt házhely.iutfatot- 

takat és megváltást szenvedőket, hogy 
dr. Barabássy István kir. Ítélőtáblái bíró 
nr, mint-az Országos Földbirtokreitdezö 
Bíróság által kiküldött egyes bíró ad 
14985—1930. OFB. kb. számú végzésé­
vel Debrecen sz. kir. városban a föld­
birtokrendezés folytán, úgy a szabályo­
zási vonalon belül, mint a szabályozási 

onalon kívül juttatott házhelyek telek-
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könyvi rendezés céliából a 75200- 1928.
I. M. sz. rendelet 58. szakaszában sza­
bályozott eljárás megtartása vég. t 
Debrecen sz. kir. város városházáin 
emelet 33. szánni szobájába 1030. é\i 
május hó IV. (hétfő) és következő lián­
jainak délelőtt V órájára tárgyal i-d fi­
zott ki. amelynek feladata az időközi 
változások megállapítása, a már hit.- 
lesitett miiszaki munkarészeknek ezzel 
összhangba hozatala és intézkedés a te­
lekkönyvi állapot megfelelő rendezése 
iránt.

Felhívom a házhely .iuttatuttakat, 
hogy aszerint, hogy akitől megváltott 
területen juttattak házhelyhez, csopor­
tonként válasszanak cgv-cgv választ­
mányi tagot, akik a kiküldött bíró úr­
ral házhelyről házhelyre járva, a hely­
színére rendelendő házhely iuttatottak 
meghallgatásával az időközi változások 
megállapításánál a szükséges felvilágo­
sítással szolgálnak és a kimozditás és 
érdemesség kérdésében véleményt mon­
danak.

Az eljárás menetét a kiküldött bíró ur 
1930. évi május hó 19-én a helyszínén 
fogja megállapítani és beosztani, hogy 
mily sorrendben tárgyalja az egyes 
megváltást szenvedőktől megváltott 
házhelyeket, ezért e nap délelőtt 9 órá­
jára az összes megváltást szenvedőket, 
valamint a választmányi tagokat a vá­
rosháza emelet 33. számú szobájába 
való megjelenésre ez utón idézi meg.

Felhívom a házhely iuttatottakat. 
hogy a helyszíni tárgyalás időtartama 
alatt tartózkodjanak házhelyükön s 
egyúttal felhívom figyelmüket a kikül­
dött bíró ur által végzendő telekkönyvi 
rendezési munkálatok fontosságára.

Ezúttal is felkérem az összes meg­
váltást szenvedőket, hogy az eljárás 
megkezdésekor f. évi május hó 19-én 
délelőtt 9 órakor terjesszenek be a ki­
küldött bíró úrhoz egy olyan kimuta­
tást, amelyből kitűnjön, hogy melyik 
házhely juttatott mekkora megváltási ár 
részletet fizetett ki és még mekkora 
részlettel tartozik.

Debrecen, 1930. évi május hó.
Ur. Vcísdry István sk. 

polgármester.

ad. 28922—1929. VI.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város érdekelt lakosságát, 

hogy az ez évi május 11-én cl. e. 11 órakor 
a kismacsi, d. u. 3 órakor a nagymacsi, 
május 18-án d. u. 2 órakor az Ondód- 
Kádár dűlői, d. u. 4 órakor az Ondód- 
Vedres dűlői és május hó 25-én d. u. 2 
órakor a fancsikai állami elemi iskolához 
a hatósági állatorvos ki fog szállni és az 
állatorvosi rendelést igénylő állatok tu­
lajdonosainak kivánatára a helyszínen 
rendeléseket fog eszközölni.

Debrecen, 1930. év május hó 7.
Dr. Vargha Elemér sk. 

h. polgármester.

KÚT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓM Ö1VKN FILLÉR 
I S KC.YSZ1--RHK KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
«HO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ ft FILLÉR. VASTA­
GA HR iietCvlL szedet r szavak duplán szv
MITÍ.Vi N,v;. — ÜZLETI III ID, TŰSRE VÁS TARIFA. 
m.VlLVOOSITÁS 18. Éj 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íestéküzletben
Piac ucca 10. izém. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható. j

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

pengőtől tavaszi és nyári 
KALAPOK

minden minőségben, nagy 
választékban

Schimmer Móráénál Piac ncca 2. szám.
Megérkezett S
Budapest székesfőváros tulajdonát képező „Hun­

gária gyógyforrás“ szénsavas ásványvize a

„HARMATVIZ“
Mindenütt kapható. Házhoz szállítva megrendelhető

Miklós u. 48.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Cserépfcályliáfa
Hardmuth cgyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM

Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
jutányosán vállalom.

Gyönyörű világos
r II es r III *1

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti azonnalra.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

APRÓM

LMÄtniLEESfEfflElE
MŰKŐ ÉS CEMENTÁRUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉSI ANYAGKERESKEDÉS

iro
1930 MÁJUS HÓ 1 HATVAN UCCA 15. SZ. ALÓL

•gMBiiiif m í ur—«Mwmmwmr —
Hentesek, veudéglőfiök flgyelmábe I

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan n*gy raktár.

LINDENFELD, DÉGENFELD TfiH 7, SZ,

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ ANTAL
szücsmester, SAS UCCA 4.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

rrillálft legolcsóbban most vehet 
UulllÍU'1 a Földvári csillárgyárban
Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA S5„ SZÁM.

ÜZLETI TFLEFON 3-23 50 éve GYÁRI TELEFON 9 71

HRÄBECZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHENYI UCCA 1. HUNYADI UCCA 12 CEGLÉD UCCA 16. SZÁM

AUTO
Luxus és teherkocsikra doxok május 1-re kibérelhetök. — Szolid és poros kiszolgálás.
Miklós y-49 ADLOVlTS-nál Telefon 1572

A Pit ÓI URDUT ÉREK FF.IA DHATÓIÍ : FŐ KIADÓIIITA- 
T \ KUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, Fi ÓIÍ KI A I)Ó HÍVA i A KUNKBAN SZÉCHENYI 
CICA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR HT 
E O N V VK Eil ES KEDÉSÉBEN PIAC UC.CA 34. SZÁJ. 

, ATT ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL, —'

Négyszobás
modern lakást keresek le­
hetőleg november egyre. 
Telefon hétfőtől 384. 708-b

.............Két
szép szoba kapualatti külön- 
bejáratu lakásnak, rendelő­
nek, irodának azonnal ki­
adó. Hatvan ucca 70. 710-b

Csinosan
bútorozott udvari szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 44. sz. 
Roth Lajosnénál. 684..<

Csinos
kűlönbejáratu szoba kiadó. 
Ugyanott házikoszt kaphat- 
tó. Arany János 39.. udvar.

699-c

Kűlönbejáratu
bútorozott udvari kis szoba 
magános egyén részére eset­
leg teljes ellátással is kiadó. 
Miklós ucca 26. 2$51—d

V argakertben
egy szobás kitűnő lakás ki­
adó. Értekezni kenyérgyári 
irodában. 681 b

Szent Anna
29. három, esetleg ötszobás 
uccai emeleti lakás azonnal 
kiadó. 2720—c

Két
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Pe­
reces u. 18. 2714 c

Kiadó
egy szoba, konyhás tiszta 
szép lakás azonnal. Homok 
u. 61. 2724-c

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

Háromszobás
lakás azonnal kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., esetleg bú­
torral is. 685—d

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitünővizü kuttal, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11 -i!t és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Azonnal
beköltözhető 5 szobás uccai 
parkettes urilakás. Csapó u. 
24. 2707—c

Kiadó Főuccán
azonnal beköltözhető tágas 4 szoba, hall, fürdőszoba, 
földszintes gyönyörű három hozzávaló mellékhelyiségek- 
szobás és 1 kabinettes fürdő kel augusztus 1-re kiadó, 
szobás uccai lakás. Péterfia Cim: Piac u. 72. Érdeklőd- 
43. Értekezni emeleten. ; netni a házfelügyelőnél.

2601 c! 564 -d

Csinos
egy szoba, konyha, kamara, 
villanyvilágítás, jóvizü kút 
május 1-re kiadó. Csokonai 
ucca 44. 2364 —d

Ötszobás I Kiadó
emeleti modern uccai lakás ház modern többszobás la- 
azonnal kiadó. Csapó u. 24/kassal, kerttel. Tisztviselő- 

2574 b . telep, Bornemissza u. 4.
- I 2696 -d

Nagyállomásnál i______________
bútorozott udvari kis szoba j Irodának
azonnalra kiadó. Isotály u. üzletnek, raktárnak, lakás- 
13. 2694-d jnak alkalmas földszinti nagy

" '.helyiség Piac ucca közepén 
• május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon:

Kiadó
(azonnalra modern tágas 3 
szoba és egy kabinet föld­
szintes uccai lakás fürdőszo­
bával, 2 szobás modern la­
kás és egy gyönyörű balko- 
nos szoba külön kiadó. Pé­
terfia 48. Értekezni emele­
ten. 2695—d

Olcsó lakást bérelne
egy munkásnő a Ferenc Jó­
zsef ut környékén. Cimet a j 
kiadóba. 674—d| 15-12. 752 d

• Olcsó szobát bérelne
[két munkás a Ferenc József

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz és 
szoba, konyha, speiz junius 
elsejére kiadó. József kir. 
herceg ucca 47. ó94 h

Kiadó
egy szoba, fürdőszobával.,

Érdeklődni le-jut környékén. --ímeket a ki-Király u. 9.
hét a házmesternél. 2539 -eji adóba kérem. 675 d

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 2576—b

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 2698- c

Azonnal
beköltözhető 5 szobás uccai 
parkettes úri lakás kiadó. 
Csapó u. 24. 2705—c

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. uccai 
pincelakás. 2571—d
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Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő­
telep, Bornemissza u. 6.

2696 d

Bútorozott
földszinti lépcsőházi bejára­
tú szoba esetleg előszobával 
kiadó. Hunyadi ucca 19.

2731 a
...Két~ -

szoba, előszoba és egy szo­
bás lakás kiadó. Nyugoti u. 
32. Értekezni Miklós ucca 
49. 733—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba úri­
embernek 15-re kiadó. Csa­
pó 94. 730—a

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 731-b

Különbejáratu
bútorozott szoba elő- és 
fürdőszobával kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 726—a

Különbejáratu
szépen bútorozott kétágyas 
szoba kiadó. Bethlen ucca 
24. 713 —b

) Augusztusra
, közel Burgundiához, szép 
udvarban, tiszta szobát, elő­
szobát, minden mellékhelyi­
ségekkel keresek, kis csa­
lád. Címem a kiadóban.

2723—b

Perfekt
házvezetőnő, ki tökéletesen 
főz, süt, gyönyörűen varr, a 
gazdaságban teljes jártas­
sággal bir, éves bizonyítvá­
nyokkal állást keres azon- 
nalra. Cime a kiadóban.

2496 -b

15 éves
fiamat borbély- vagy cuk­
rásztanulónak adnám, vi­
dékre is. Hatvan ucca 59. 
Házmester. 2617-d

Fiatal
özvegy urinő magános, idő­
sebb úrnőnél felolvasónőnek 
társalkodónőnek ajánlkozik, 
vidékre. „Vidékre” jelige.

2721—b

Egy
szoba, konyha és mellé'-h;- 
lyiségből álló lakás kiadó. 
Hatvan ucca 50. Tyyanott 
egy jókarban lévő gyer­
mekkocsi eladó. 719 -b

Lakások,
egy, kettő, három szobásak, 
bolt, műhely, raktár olcsón 
kiadó. Hatvan 61. 714... a

Többrendbeli
uccai 3—3 szobás komfor­
tos lakások augusztus egy­
re kiadók. Werbőczy u. 14.

71 5 -o

Kettőszoba,
konvhás lakás junius hó 
1-re kiadó. Méliusztér 10.

2701—d

Május 15-ie
uccai egy szoba, konyhás 
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

2545 d

Elegánsan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal kiadó. Piac 79. 729-a

Kiadó
3 szobás parkettes, fürdő­
szobás lakás. Tímár u. 52.

713-b

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63.. I. em. 1464—d

Kifutófiu,
ügyes, lehetőleg biciklivel 
felvétetik. Hatvan u. 1,, II. 
em. 1 7. 656—c

Fiatal
detailista segédet azonnali 
belépésre keresünk. Deutsch 
Albert és Fia, Piac ucca 1.

2713—d

Egy
jó munkás csizmadiasegéd 
felvétetik. Busi ucca 7.

2735 -a

Megbízható
ügyes mindeneslányt keres 
szennaira Teleki u. 12. Je­
lentkezni lehet d. u. 4—5-ig.

2734 -a

Kiadó
kétszobás bolthelyiség, hen­
tes. mészáros üzlet átadó. 
Hatvan u. 55. 2581—b

Kétszobás
lakás cs egy pincelakás ki­
adó. Szoboszlói ut 10.

2559 b

Lakás,
1—2 szobás lakások minden 
kényelemmel azonnal elfog­
lalható. Hadházi ucca 27.

650—c

Kiadó
2 emeleti uccai szoba, elő­
szoba, kizárólag irodának, 
rendelőnek, garzon lakásnak 
Csapó u. 10. szám. 2563—c

3 4 szobás
komfortos lakást keresek 
azonnalra, esetleg junius el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel „Lakást keresek” je­
ligére a kiadóba kérek.

2532 d

Bejárónőt
azonnal felveszek. Posta u. 
3. 2724 a

Intelligens
urileány füszerüzletbe teljes 
ellátással felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2729—d

Ügyes,
intelligens jómegjelenésii nő 
ki vidéki vendéglő vezetését 
is vállalná és 150— 200 pen­
gő óvadékkal rendelkezik, 
állást kaphat. Cim a kiadó­
ban. 2727—c

Egy
csinos kiszolgálóleány ven­
déglőbe munkakönyvvel fel­
vétetik. Külsővásártér 20. 
szám. 724- a

Gyakorlott
kézilányt nöiszabóságViz 
felveszek. Arany János ü„
kcresztépiilet. 7*7 a

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom ’isztüzletbe, Böszörmé­
nyi ut 1. 721 d

Bejárónő,
'r!£iZiä\ I ' "'”ni tud, azonnalra fel­

vétetik. Piac 71., első eme 
let. 723 a

Jó fizetéssel
ügyes, megbízható kifutó ■ 
fiút, aki az autóhoz is ért, 
felveszünk. Cordatic, Piac 
u, 9. 712—a

Ä KÖZÖNSÉG
SZMPÁi IÁJÁT 

MEGTARTANI

MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK.

KERESKEDŐINK JÓL TUDJÁK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE­
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGBIZTOSABBAN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.

EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A DEB­
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Fűtők
javításra és csépiésie felvé­
tetnek. Arany János ucca 
37. Ehrenreich. 716 —b

Perziaszőnyeg 
javításához szakképzett lány 
felvétetik Miklós u. 17. — 
Ízíákné. 686—c

i*
Kaparógépet

használtat keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban.

2549- -b

Zálogcédulát
bármilyen tárgyról veszek. 
Arany János 50., kereszt­
épület. Ugyanott olcsón 
árulok cipőket. 705—b

Nagybőgőt,
teljesen jókarban levőt, — 
egyesületi zenekar megvé­
telre keres. Ajánlatok Arany 
János ucca 39., gondnoki 
lakás küldendők. —-b

Eladó
keveset használt komplett 
világos hálószoba konyha­
bútorral. Szálkái u. 8. 728-a

Két
nagy stelázsi 2 púiddal 110 
pengőért eladó. Értekezni: 
Csapó ucca 17., rőfös. 727-a

Uj
modern diófa ebédlő, körte­
háló elköltözés miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 725 a

Használt
rakett eladó. Nyomtató u. 
15. 614—d

Jó házikoszt,
kóser, olcsón kapható. Tí­
már 52. Értekezni füszerüz- 
letben. 711—a
fi

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. 2689 b

Hajdúszoboszlón 
eladó vagy kiadó pékség, 
bankteherrel azonnal átve­
hető. Tóth Sándor kereske­
dőnél. 666- -b

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649—d

Debrecen 
I közvetlen közelében jó la­
kóházat 5 —10 hold belső- 
; séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Házhelyek
a vágóhíd közelében, Ga­
lamb u. 6. sz. 209 -342 
négyszögöles parcellákban 
10 éves lefizetésre is kap­
hatók. Értekezni megbízás­
ból Kölcsönös Segélyző- 
Egyletnél, Kossuth u. 8.

649-c
Kiadó

felesbe 2 lest. hold föld. Ér­
tekezhetni Kossuth 9., ház­
mesternél. 2537 -a

Eladó
modern uj ház hatrendbeli 
beköltözhető lakással. 214 
négyszögöl telekkel. Bother 
ucca 32. szám. 2733-b

Eladó"“
I ház Kisfaludy ucca 14. sz., 

3 lakással. Ára: 3000 pen- 
j gő. 2728-b

Halápi
j állomásnál 13 hold szántó- 
j föld eladó. Értekezni: Si- 
! monffy u. 42. 684—c

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, príma gumik­
kal P 165....Bocskay-kerék-
pár P 150.— Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

F érfiruhák,
női ruhák, antik komót, ru­
haszekrény, képek, tükrök, 
kertipad és virágtövek el­
adók. Szent Anna ucca 34.

2544—c

ra2$3B5BS@8K38ifflSsa
Egy

szobabeli antik bútor jutá­
nyosán eladó. Kerekestelep, 
Géza ut 33. 580—d

Elköltözés
miatt gyönyörű uj ebédlő, 
háló lakberendezés, függö­
nyök, művészi képek stb. 
jutányosán eladó. Piac 10. 
if _____________  732—b

Férfi
és női ruhák, köpenyek j6 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. em. 2556—c

BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut
3 b. 270-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270 d

4 lámpás
rádió telepekkel és egy fül­
hallgatóval 140 pengőért el­
adó. Csokonai u. 24. 2718-d

Eladó
pékkocsi, lószerszám és egy 
teljes sütődeberendezés. — 
Cim a kiadóban. 587---d

I Zöld
I lucerna ölszámra kapható, 
i öle 8 fillér. Szegényházsor 
I 14. 665—d

j Üükkfä
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatvan u. 43. 
Telefon 11-53. 2576-a

Tevmiszrakett 
kifogástalan állapotban 
„Dem Mass” eladó. Mos- 
kovits, Piac 41., üzlet ien.

692- - d

Eladó
márványlapos ebédlő kre- 
denc, sodrony ágybetétek, 
álló fogas, konyha kredenc. 
Stelázsi, kerti lóca, konyha- 

asztal, baromfiketrec, nyug­
ágy, gázradiátor, virágcse- 

i repek, terménycs zsákok, 
; fonott üvegkorsók, szappan­
öntő, zsíros bádog, próba­
baba, használt szőnyeg, üres 

! üvegek, lisztesláda. Arany 
; János u. 21. 2560 —d

Eladó
zongora, Neuburger-féle jó 
hangú, bőrfedeles, kifogásta­
lan kocsi. A zongora bérbe 

I is kiadó. Péterfia 19. 2498-c

Idősebb
fehérnemű varrónő lakás fe­
jében elmenne úri házakhoz, 
állandó fehérnemű javításra. 
Cim: Késes u. 26. 2730--C

Egy
8 méteres betonos helyiség 
fényező műhelynek kiadó. 
Miklós u. 49. 734 b

Varroda
, Simonffy u. 42., mindenféle 
j női ruhákat, kabátokat iz- 
j léscs kivitelben a legolcsóbb 
\ árak mellett és a legponto- 
I sabban készít Weisz Jenö­
né. 735—b

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral, villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, CsutkavsuiKa
vagy bármily. célra alkal-1 tengerimorzsolásból kapha- 
rrias, kiadó. Piac ucca 7., tó Fahidi Testvérek farak- 
könyvüzletben. 515—d tárában. 703—b

I Kereskedelmit végzettek!
Gyorsíró tanári vizsgára 

, eredeti Radnay-jegyzet és 
I szükséges könyv eladó. Cim 
I a kiadóban. 2263—d

i Kifogástalan
i jó állapotban levő bőr fede­
les hintó eladó. Jó hangú 
Neuburger rövid zongora el­
adó. vagy bérbeadó. Péter­
fia 19. 2325 b

515

Üzlethelyiség
a Piac ucca legforgalmasabb 
részén azonnalra kiadó. Ér­
deklődni lehet telefonon: 
15-12. 807 -d

Maróthy
és Eötvös ucca sarkon ki - j 
sebb üzlet berendezéssel ki- ; 
adó. Kis szőlőhöz vincellért 
felveszek lakással. Értekez­
ni Sarok u. 2. 2706 -b

30 év óta
fennálló borbélyüzlet kiadó 
idősebb borbélymesternek. 
Választ „Özvegy" jeligére a 
kiadóba. 709--a

Péknek
vagy hentesnek való egy- 
lovas stráfkocsi eladó. Kohn 
Ödön, Simonffy u. 18. 698-c

Portálék
vasredőnnyel eladók a Vá­
rosi Takarék és Hitelintézet 
Rt. székhaza Ferenc József 
úti frontján levő lebontásra 
kerülő portálék. Értekezni: 
ugyanott. 2727-b

Rádió,
4 lámpás készülék. 3 fej 
hallgatóval olcsón eladó. 
Megtekinthető a 
fürdő főgépészénél. 723 -

Motorkerékpár, 
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d
Jégszekrény,

két ajtós, víztartállyal, ki­
tűnő állapotban eladó. Tar­
ján, Helyivasut. Telefon.

555 d
Budapesti kávéháznak 

modern teljes berendezése,
j terrasz berendezés és egyéb 
I felszerelés szabadkézből ol- 
; csőn eladó. Részletes leltár 
I megtekinthető Schwarz An- 
I tál sókereskedésében, Deák 
• Ferenc ucca 13. 722—c

Zongorázni
olcsón tanítok, kezdőket, ha­
ladókat magyar nótákra ci- 
gányosan. Eötvös u. 48.

2582—b

Mindenféle
szobafestést és mázolást a 
legkényesebb igényeket is 
kielégítően végez Szabó 
Mihály szobafestő és mázoló 
Homokkert, Oláh Károly 
ucca 1. szám. 2415-d

Költözők,
rádiósok figyelmébe! 

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- és 
felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég­
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d

Uj cipészüzlet
József kir. herceg u. 65. 
szám alatt, olcsó és pontos 
kiszolgálás, elsőrendű talp­
ból egy pár női talpalás 
2.80, férfi 3.20. mértékutáni 
cipók a legolcsóbban. - A 
nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem. Marko- 
vits Sándor cipész. 706 a

Gyors-
és gépirástanitás, gyakorlás 
olcsó díjért esti órákban.

! Hüvelyes u. 7. 2578 — cl

Nyomulóit Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, DíI-.r r-n, Piac u.ca 49. szám.


